
XXIX. évfolyam. Zomborban, 1906. évi junius hó 1-én, pénteken.

BÁCSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

42. szám.

e

ELŐFIZETÉSI ÁR :
Egész évre . . 12 kor. Negyedévre. . 3 kor. 
Félévre ... 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

BITTERMáNN SÁNDOR.
Kiadótulajdonos :

BITTERMáNN NÁNDOR.
Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 

a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ÉS PÉNTEKEN.

A nemzet pünkösdje.

Zumbor, 1906. május 31.

Jövel szentlélek Úristen!
Az emberiség megváltójának kín­

szenvedése után ötvenednapra apostoli 
tanítványai készültek az aratás ünne­
péle, úgymint azt az ó-testamentum! 
szentirás követelte. Az egyszerű tanít­
ványok nem is sejtették, hogy az a 
természeti tevékenységen épülő vallásos 
ünnep, melyre készültek, határkövet 
állít az ó- és újvilág gondolkozása közé.

De mikor együtt valának, megesett 
a csuda. A szentlélek, akinek segedel­
méhez folyamodtak, kiárasztotta föléjök 
csodatevő erejét. Úgy tudtak beszélni, 
hogy beszédüket a különböző néptör­
zsekhez tartozó gyülekezet megértette 
s átérezte. S amerre a tanítványok el- 
széledtek hirdetni az Ur igéit minden 
népeknek, a szentlélek ihlete lángnyel­
ven szólt az egybegyűltekhez s ellen­
állhatatlan erővel avatta az isteni igaz­
ság híveivé. S rövid idő alatt keleten 
és nyugaton megsokasodott az Úrnak 
nyája s feltartóztathatatlanul terjedt a 
szeretet vallása. A kegyetlen üldözések 
szaporíthatták az uj hit vértanúit abban

a hitben, hogy megfogyatkoztatják, 
sőt teljesen kiirtják hívőit. Ellenkező­
leg történt, egy vértanúnak kiömlött 
vére ezrek lelkét szentelte fel az uj 
igazságra. Krisztus országa győzedel­
meskedett a földi hatalmasságokon.

Jövel szentlélek Úristen!
A magyar nemzet is, mint már 

annyiszor, újra végigszenvedte a kín­
szenvedések kálváriáját. S ime a nem­
zet apostolai diadalmaskodtak az önkény 
ördögeitől készített pokol kapuján s 
ötvenednapra készülnek a nemzeti ara­
tás: a törvényalkotás ünnepére.

Oh bár megihletné a mi nemzeti 
apostolaink lelkét is a szentlélek s adna 
lángnyelvet, nekik, hogy nemzeti igaz­
ságainkat hirdethetnék ellenállhatatlan 
erővel minden népeknek keleten és nyu­
gaton; hogy mindenütt, de különösen 
a szomszéd országban és saját hazánk­
ban nyelv- és nemzetiség különbség 
nélkül megértenék és átéreznék igazsá­
gainkat és a szeretet szent jegyében 
egyesülnének velünk az emberiség javá­
nak munkálására!

Mert most szükségünk van a lelket 
átváltoztató, gyűlölet helyett szeretetre

gyújtó, jogtalanságból igazságra vezérlő 
lángnyelvekre. Nagy lélekhóditó had­
járat előtt állunk, mikor a haza béké­
jét, szabadságát, jólétét s üdvös fejlő­
dését készülünk kiküzdeni.

Ha van is küzdelem, békés az mint 
az apostoloké. Küzdünk a haza jogaiért, 
a nemzetiségek egyenjogositásáért, me­
lyek valamennyien békésen megférhet­
nének a szép magyar honban. Küzdünk 
egy szebb jövő alapjáért, a zavartalan, 
állandó haladásért. Ha nem várna reánk 
egyéb, csak ezek a megoldatlan kérdé­
sek, már ez is elég serkentést szolgál­
tathatna a csendes kulturmunkára, a 
minőt egyik évszázad a másiktól méltán 
megkövetelhet.

A legutóbb elmúlt évek nagyon 
hátramaradtak ebben a munkában ; a 
cselekvésre való képtelenség okai annyira 
közismertek, hogy azokra nem szükséges 
külön kitérni.

A szentiéleknek, ennek a lelkesítő, 
dicsőítő erőnek megjelenése, mely nem 
ereszkedett le egy elzüllött, kételkedés­
ben és életunalomban senyvedő világba, 
ünnepet jelent a hosszú, fárasztó, buzgó 
munka után.

A „BÁCSKA" TÁRCÁJA.
Az uj csillag.

Bernáth Zsiga régi imádója az „isteni 
Zsazsának“. Ezt sokan tudják az ő társaságá­
ban, épen azért hiába mondja, hogy azért 
utazott fel Pestre, mert tárgyalása volt az V. 
kerületi járásbíróságnál. Hiszen odafönn az 
ezernél több ügyvéd közül találhatott volna 
eleget, akit megbízzon a helyettesítéssel. Szó 
sincs róla. A társaság Zsigája felment, mert 
Fedák Sárit akarta megnézni a Gül Babában, 
mint Gábor diákot.

Mikor aztán egy heti „tárgyalás“ után 
hazaérkezett, mindenfelől csak egyet hallott: 
Látta már? Ismeri már?

— Kit? Micsodát?
— Zoltán Félix urat. Milyen szép ember!
— És milyen művelt! — vágott közbe 

a kis Aranka.
— Es milyen elegánsan öltözködik! — 

lódította hozzá Elzácska.
— De hát kiről beszélnek ?
— Most telepedett le itten. Csak e hé­

ten jött, tudja Zsiga és már ezek a lányok 
mind szerelmesek belé.

— Szerencsés ember! így hát, kiestem 
a kegyekből ?

Na, ne féljen, — szólt egy pajkos 
kisasszonyka, — azért nehéz lesz magát el­
homályosítania.

Ki tudja ? Az uj csillagok fénye 
mindig erősebb. A régi embereket megszok­
tuk, meguntuk és vágyunk azután, ami uj. Nem 
szoktam kíváncsiskodni, de higyje meg, édes 
Olga nagysád, érdekel ez az uj csillag.

Akkor holnap jöjjön Mautnerékhez; 
ott leszünk és Félix is ott lesz.

— Már csak igy: Félix?
Hja, ilyen úriemberrel könnyen megy 

a barátság. Majd meglátja.
— Meglátom.

*

Á Mautnerék elegáns szobái visszhang­
zottak a hangos jókedvtől. Ott volt az egész 
társaság. Csak Zsiga hiányzott még. Meg is 
szólták érte. Érdekes akar lenni ezzel a ké­
séssel.

—- En ? — szólt 0 percben Zsiga, ki 
most lépett be.

— Igen, maga.
— Látom, nem unatkoztak azért.

— Nem is. Félix mulattatott. De igaz! 
Az urak persze még nem ismerik egymást.

Megtörtént a bemutatkozás. Fagyosan, 
hidegen. De ezúttal a hölgyek mind Félix 
pártján voltak, mert sejtették, hogy Zsigát a 
féltékenység bántja. Mégis észre kellett venni, 
hogy Félix ur nagyon zavart lett Alig mondta 
ki a nevét. Meg aztán egyszerre elhallgatott, 
pedig ő vitte a szót eddig.

— Nos, folytassa — szóltak a lányok 
hozzá. Zsiga azonban már tudott mindent. Ö 
ezt az embert ismerte másfelől. Kemélte, hogy 
az ő jelenlétében nem fog nagy hangon be­
szelni. Most pedig, amikor látta, hogy az uj 
csillag tényleg hallgat, ő vette át a szót.

— Most úgy e, tisztelt ur engedi, hogy 
én beszéljek ? Mi az, — kiáltott felnevetve — 
hát önök, hölgyeim, még nem viselik a tuli­
pánt? Micsoda magyar honhazafi leányok ke- 
gyedek ?!

— Hát maga mért nem viseli, hisz 
Pestről jött ?

— Kérem, én a zsebemben hordtam 
eddig, hogy meglepetést okozzak. Hanem ne­
kem kettő is van. Az egyiket elajándékozom. 
Látom a szemük villogásából, hogy mimlenik
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Nekünk még hátra van a munka 

java része, hogy gondtalanul megül­
hessük az ünnepet.

Adja az Ég, hogy az idei pünkösdöt, 
kettős vonatkozásában : mint az áldást- 
hozó munka kezdetét és mint vallásos 
érzületünk fejlesztőjét az az ihlet tegye 
felkentté, mely erősít, lelkesít és láng- 
nyelvekkel beszél a magyar néphez és 
a vele közösségben élő többi néptör­
zsekhez !

Városi közgyűlés,
Zombor város törvényhatósági bi­

zottsága szerdán május hó 80-án ren­
des közgyűlést tartott a városháza nagy­
termében.

Fernbach Károly főispán pontban 
9 órakor lépett a közgyűlési terembe, 
ahol a szép számban megjelent bizott­
sági tagok lelkesen megéljenezték.

A főispán a megjelent bizottsági 
tagokat szívélyesen üdvözölvén, a jegyző­
könyv vezetésével Gyurisits György 
főjegyzőt, a szólni kívánók feljegyzé­
sével Radisits Lázár aljegyzőt és az 
ügyészi teendők ellátásával dr. Thurszky 
Zsigmond tiszti ügyészt bizta meg és a 
közgyűlést megnyitódnak jelentette ki.

Hauke Imre polgármesternek a köz- 
igazgatás minden ágára kiterjedő terjedelmes 
és részletesen összeállított jelentését a tör­
vényhatóság helyeslőleg vette tudomásul.

A polgármesteri jelentéssel kapcsolat­
ban B u d a y Gergely bizottsági tag a Schwei- 
del vértanú-szobor körüli vasrácskeritésnek 
elkészítését indítványozza. Kegyeletet sértő­
nek tartja, hogy a szobor környéke még 
mindig csak füpázsittal van körülvéve, amely 
ilt-ott a forróságtol teljesen ki van száradva. 
Sürgős intézkedést kér, hogy a szobor virág- 
diszszel láttassék el, amelynek gondos ápolá­
sára a városi kertész utasittassék és ellen­
őriztessék.

Di'. Donoszlovits Vilmos bizottsági

szeretné. De ez a szép jelvény ne legyen Eris 
alma önök között, mert én ügyetlen Paris 
lennék. Hanem indítványozok valamit.

— Halljuk !
—■ Kisorsoljuk a tulipánt.
A sorsolás után, melyből az öreg Maut- 

nerué került ki győztesként, elszéledt a tár­
saság. A kis leánykák még egy-egy cukkedlit. 
datolyát torkoskodtak le az asztalról, azután 
Olga a zongorához ült és a liatalok csárdást 
jártak. Itt újra Félix volt elemében, mig 
Zsiga sakk-parthiet kezdett Mautner bácsival. 
De minduntalan megzavarták őket és az öreg 
különben is folyton kérdezősködött, mi újság 
Pesten, úgy hogy végre azt se tudták, ki kö 
vetkezik a húzással. Eh, hagyjuk abba, szólt 
Mautner bácsi

Most Zsiga is elvegyült a fiatalok közé.
0 is táncolt és mesélt, úgy hogy kipirult a 
kis Aranka arca, de szeme másfelé tekintett, 
oda Félix felé, aki Elzával mulatott.

Hová néz? — kérdé végre Zsiga — 
hisz ide se figyel.

Elzát nézem, mily gyönyörűen tán­
colnak ...

— Félixszel ugye?

tag a zombor—óbecsei vasút építése alkal­
mából a vásártéren oly régóta nélkülözött 
marharakodó állomás építése iránt a kellő 
intézkedések megtételére kéri utasítani a város 
tanácsát. Erős szavakban ostorozza gör. 
kel. polgártársainknak a középkorba sem illő 
azon szokását, hogy legkisebb ünnepük alkal­
mával kora reggeltől késő estig valóságos 
fülhártyarepesztő és házomlasztó bombázást 
visznek véghez. Közlekedési szempontból 
kifogásolja elsősorban azért, mert ily alkal­
makkor a gör. kel. templomtól a Kossuth 
Lajos-utca nyílásáig a kocsi ut a lefektetett 
mozsarakkal, a gyalogjárók pedig a bámész­
kodó embertömeg által vannak teljesen el­
zárva ; közegészségügyi szempontból pedig 
azért, hogy a környéken esetleg súlyosan 
betegen fekvő polgártársaink az ily felesleges 
rázkódtatásoktól meg legyenek kiméivé, amely 
rázkódtatás következtében a beteg állapota 
csak sulyosbodhatik. Kéri a városi lövöldözési 
szabályrendelet módosítását akként, hogy a 
mozsarazás lehetőleg a város végére tcrel- 
tessék és csakis nagyobb ünnepeken a vallási 
szertartás alatt engedtessék meg.

Ez utóbbi panaszhoz Kupuszárevits 
Lyubomir bizottsági tag szerb nyelven szólt 
hozzá. Hauke Imre polgármester megnyug­
tató válaszát a törvényhatósági bizottság 
helyeslőleg vette tudomásul.

Hauke Imre polgármesternek 6 heti 
szabadságot adott a törvényhatósági bizottság.

A m. kir. belügyminiszter leirata a város 
által kezelt alapokból adandó kölcsönök ka­
matlábának leszállítására vonatkozó közgyű­
lési határozat feloldása tárgyában. — A tör­
vényhatósági bizottság a belügyminiszternek 
feloldó rendeletét, — amely szerint a város 
által kezelt alapokból 5% helyett 4%-os ka­
mat mellett adhatók kölcsönök — tudomásul 
vette.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter intézvénye a Gyalokay-ösztöndij ado­
mányozása tárgyában hozott közgyűlési hatá­
rozat feloldása tárgyában, — Az ösztöndíj 
Városy Géza gimnáziumi tanulónak adomá­
ny oztatott, amely határozatot a kultuszminisz­
ter megsemmisítette. Elhatározta a közgyűlés, 
hogy julius 20-i határidővel az 1905—1906.’ 
iskolai évre uj pályázatot ir ki.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter intézvénye a Gyalokay Rozália-fóle 
alapítólevél módosítása tárgyában. — Az ösz­
töndíj adományozása, ekentul nyílt szavazással 
történik.

A m. kir. kereskedelmi miniszter intéz­
vénye a város területén keresztül vonuló vár­
megyei törvényhatósági utakhoz való hozzá­
járulást megállapító határozat jóváhagyása 
tárgyában. — Tudomásul vétetett.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter ren­
deleté az állattenyésztési szabályrendelet mó­
dosítása tárgyában. — F a 1 c i o n e Lőrinc 
örömmel járul hozzá az állandó választmány 
javaslatához, amely szerint az állattenyésztési 
szabályrendelet módosittatik, hogy a kiselej­
tezett tenyészbikák Helyett a város részére 
fokozatosan piros-tarka hegyi fajta tenyész­
bikák szereztessenek be, bár ő abban látja 
állatállományunk visszafejlődését, hogy a gaz­
dák borjúikat már 3—4 hetes korukban vágó­
hidra adják. Az ily fejletlen állat busát fel­
szólaló nem szereti, (Derültség) erőt nem ad, 
busa nyálkás (méhszagu). (Derültség.) Kéri a 
város tanácsát, hasson oda, hogy a vágóhídon 
csak 7 8 hetes borjukat lehessen vágni, ha 
ezen megszorítás keresztül vihető, az a gazda, 
aki 7—8 hétig nevelte borjúját, nehezen fog 
akkor attól megválni és ezáltal fokozódik 
állatállományunk és a tenyésztőnek eladáskor 
nagyobb haszonra van kilátása. Hauke Imre 
polgármester felvilágosítása után a közgyűlés 
az állandó választmány javaslatát határozattá 
emelte.

A városi közigazgatási bizottság félévi 
jelentése. — Fernbach Károly főispán kérdést 
intéz a törvényhatósághoz, kivánják-e, hogy a 
közigazgatási bizottság félévi jelentése felol- 
vastassék ? A közgyűlés a felolvasás mellő­
zését kérvén, a jelentés tudomásul vétetett.

A városi tanács jelentése az önként be­
fizetett állami adóknak beszolgáltatása tárgyá­
ban. — A város tanácsa bejelentette, hogy 
az ex-lex alatt önként befizetett 187644 kor. 
66 fillér állami adót az adóhivatalba beszál­
lította. Ezen összeg a törvényhatóság határo­
zata alapján a zombori takarékpénztárban 
volt gyüniölcsözőleg elhelyezve, ahol 1718 kor. 
66 fillért kamatozott. A pénzügyigazgatóság 
átirt a város tanácsához, hogy a kamatot is

Igen, Félix. Nagyszerű fiatalember. 
Felvillanyozza az egész társaságot.

— Magának is tetszik ?
— Ó nagyon !
— Akkor hát egy szívességet teszek 

önnek, kedves Aranka.
— Tegye! Tegye kérem, nagyon hálás 

leszek érte.
— Arról biztos vagyok. De figyeljen 

csak. Félix ur mindenben úgy fog tenni, ahogy 
én akarom.

— Hadd lássuk.
— Most még korán van ; de énnekem 

el kell mennem, Mautner néni tudja már.
— De Félix marad?
— Nem, Félix velem jön.
— Azt nem fogja tenni.
— Nos, figyelje meg. Egy szót szólok, 

Eélix elsápad és búcsúzni fog innen.
— Szeretném látni!
Az egész társaság csak ám ült, csak bá­

mult . . . Félix követte Zsigát.
*

Míg odabenn az asszonynép a kíváncsi­
ságtól égett, Zsiga kezelte Félix urat.

— Kegyelem! — szólt ez utóbbi

— Szóval rám ismertél, Sommer Franc 
te közönséges szélhámos, te jellemfelen, min­
denhová befurakodó csibész?

Sommer Franc, előkelő néven Zoltán 
Félix hallgatott.

Hallgatsz ugy-e? de azt hiszem, tu­
dod kötelességedet 1 ?

— Csak nem árulsz el ?
Mit? Hát azt gondolod, eltűröm, 

hogy ezeket az úri leánykákat itt mind sorra 
magadba bolonditsd; vagy itt is el akarod 
játszani a játékodat ? Itt is menyasszonyt 
akarsz szerezni, hogy aztán az ezüstkanalakkal 
szépen odébb állj ? Nem, Sommer Franc, akkor 
én bűntársad lennék; akkor én is méltatlan 
lennék arra a társaságra, mely befogad.

— De hát mit kívánsz ?
Azonnal el kell tűnnöd. Azonnal, még

ma este.
— Es ha nem tenném ?

Akkor utam innen a rendőrségre 
visz, ahol ellátják a bajodat. Ne feledd el, 
hogy az arcodról van már fényképük. Ne fe­
ledd, hogy az ujjadról is van már lenyomatuk.

■ Megyek tehát. De hisz ha másutt 
vagyok is . . .
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szállítsa bo az adóhivatalba. A jogügyi, gaz­
dasági és pénzügyi bizottságok véleménye 
alapján az állandó választmány a kamatok 
beszállítását javasolja. Nagyszabású és élénk 
vita indult meg ezen tárgynál, amelyben részt 
vettek: Buday Gergely, dr. Baloghy Ernő, 
I hurszky Zsiga, dr. Scheer Ármin bizottsági 
tagok, akik jogilag bizonyították, hogy a ka­
mat, mint anjely összeg az államot illeti, 
beszállítandó az adóhivatalba. Ezzel szemben 
Karakásevits Milivoj bizottsági tag külön in­
dítványában ellenzi a kamatok beszállítását 
és kéri, hogy ezen kamatösszeg a város által 
kulturális és jótékonycélra használtassék fel. 
A közgyűlés Karakásevits indítványát nagy 
szótöbbséggel tette magáévá és igy a kama­
toknak az adóhivatalba való beszállítását meg­
tagadta.

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági 
bizottságának határozata közkórház felállítása 
tárgyában. Vojnits István vármegyei alis­
pán átirt a város tanácsához, hogy a létesí­
tendő közkórház kérdését a vármegye a város 
kizárásával egyedül óhajtja megoldani és 
nem köti a felállítást Zombor város területé­
hez. Beható vita után, amelyben Fernbach 
Károly főispán is élénk résztvett és biztosí­
totta a törvényhatósági bizottságot legmesz- 
szebbmenő támogatásáról, elhatároztatott, 
hogy a város az építendő közkórház céljaira 
ingyen telket ad. Dr. Grüner Samu bizott­
sági tag indítványára egyhangúlag kimondotta 
a közgyűlés, hogy a kórháznak Zomborban 
leendő építése érdekében Fernbach Károly 
főispánhoz és Vojnits István alispánhoz kül­
döttséget meneszt. A küldöttség tagjaivá meg­
választattak : Hauke Imre polgármester, Spa­
nyol József tanácsos, Listyevity Titusz fő­
kapitány, Heincz Kálmán főszámvevő, dr. 
Popovits István főorvos, dr. Thurszky Zsiga 
tiszti ügyész, dr. Donoszlovits Vilmos, dr. 
Grüner Samu, Henneberg Sándor, Mérő 
Ignác, Sztrilich Zsigmond bizottsági tagok.

Dr. Alföldy Gedeon kérelme a Bajai- 
utca és Széchényi-körut sarkán levő üres 
tei illetnek eladása iránt —* * -A legközelebbi 
közgyűlés tárgysorozatába vétetik fel.

— Ott én nem bántalak. Ott újra hős 
lehetsz, csak ezeket az egyszerű embereket 
ne bántsd.

— Pedig ha tudnád! Mindegyik nőnek 
szivében vagyok már.

— Én pedig kidoblak onnan. Isten veled!
— Kezet nem fogok veled. Menj!

*

Másnap Zsiga egész közönyösen kérésé 
föl a hölgyeket. A nap sütött melegen. Tenni- 
szezni kívántak. Egy pár nem volt teljes. 
Azért indulhatunk — szólt Elza — majd 
Félix lesz az én párom.

— Félix nem jő ide többet — szólt 
csendesen Zsiga.

— Dehogy nem, megígérte.
— Csakhogy akkor nem tudta még, 

hogy én elutaztatom,
— Hogyan ?
— Nos, én ezt az embert ismertem már 

ezelőtt és . . .
— És?
— Es nem kívánom, hogy önök is meg­

ismerkedjenek evvel a csillaggal.
— Ugyancsak hamar letűnt az uj csillag!
— Nem is csillag volt az, üstökös csupán.

Falud! Oszkár.

Dr. Danninger Ádárnné és társa ké­
relme városi mocsárterület eladása iránt. — 
Az eladás engedélyeztetett.

Falcione Gusztáv kérelme a Kereszt­
utca szabályozása folytan fenmaradt városi 
földterület eladása iránt. A legközelebbi 
közgyűlés tárgysorozatába vétetik fel.

A városi tanács jelentése a gör. kel. 
nagytemető kibővítéséhez; szükséges terület 
átengedése tárgyában. —: A temető hosszá­
ban levő 2787 Q-ölnyi terület ingyen áten­
gedtetik azzal, hogy az átalakítási költséget 
az egyházközség tartozik sajátjából fedezni.

Pallós Ármin kérelme a zombor—óbe­
csei vasútra szükséges városi területek átadása 
s erre vonatkozó ideiglenes építési engedély 
megadása tárgyában. — Egyelőre elutasit- 
tatott.

Az üresedésben levő városi I. aljegyzői 
állásnak választás utján való betöltése. — Az 
üresedésben levő városi 11. aljegyzői állás­
nak választás utján való betöltése. — Az 
üresedésben levő városi gazdasági intézői 
állásnak választás utján való betöltése. — 
Az üresedésben levő városi 2 adótiszti állás­
nak választás utján való betöltése. — Az 
üresedésben levő városi I. oszt. irnoki állás­
nak választás utján való betöltése. — Az 
üresedésben levő városi kertészi állásnak 
választás utján való betöltése. — Az ürese­
désben levő állásokat nem töltik be, hanem 
utasítást nyert a városi tanacs, hogy július hó 
20-iki záros határidőre uj pályázatot Írjon ki 
és a választást a legközelebb összehívó ren­
des közgyűlés tárgysorozatába vegye fel. A 
már eddig benyújtott kérvények az uj pályá­
zatra is érvényesek.

A Pribil Ernő elhalálozása folytán meg­
üresedett központi választmányi tagsági hely­
nek betöltése. - Henneberg Sándor válasz­
tatott meg 53 szavazattal Kupuszárevits Lyu­
bomir 6 szavazata ellenében.

A kiküldött bizottság jelentése a városi 
színház átalákitása tárgyában. — A városi 
tanács a további intézkedések sürgős meg­
tételére utasittatott.

A Pribil Ernő elhalálozása folytán a szin- 
iigyi bizottság 1 tagjának megválasztása. — 
Buday Gergely választatott meg.

A városi tanács jelentése a keresk. és 
iparkamarai tagválasztás céljából a központi
bizottság elnökének kiküldése tárgyában. _
Tudomásul vétetik.

A városi számvevőség előterjesztése a 
birtokváltozási dijakról szóló városi szabály- 
rendelet módosítása iránt. — A birtokválto- j 
zási dijakról szóló szabályrendelet 6. §-a az 
alábbiak szerint módosíttatott: A kivetés 
alapjául földeknél, ha a felek által megálla­
pított, vételár-érték, nagyobb a kincstári illeték 
kiszabása iránt fenálló szabályok értelmében 
kiszámított becsértéknél —► úgy a felek által 
megállapított vételár-érték, szolgál. Ha pedig 
a felek által megállapított vételár-érték keve­
sebbet tesz ki annál, ez esetben az adó — 
vagy tiszta jövedelem alapján a kincstári 
számítás szerint megállapítandó érték képezi 
a kivetés alapját. Házaknál: a házosztály és 
házbérjövedelem alapján kiszámított értékhez, 
a ház beltelkének minden □ öle után, a 
Belvárosban fekvő házaknál külön még 10 
korona, a Felsőváros és Szelencsében fekvő 
házaknál 3 korona, és végül a Bánát és Cser- 
venkában fekvő házaknál 2 korona számittatik 
és az igy előálló összérték képezi a kivetés 
alapját. Oly ház beltclkeknél, — vagy önálló 
beltelkeknél azonban, amelyek térfogatukra 
nézve 600 □ ölet túlhaladják, a kincstári

illeték kiszabására vonatkozó szabályok szerint, 
— csupán a kitüntetett kataszteri tiszta jöve­
delem képezheti a kivetés alapját, tekintet 
nélkül arra, hogy a kérdéses beitek*, mely 
városrészben fekszik. Csere esetében, ha a 
cserélt ingatlanok értéke egyenlő, — vagy 
azok között lényegtelen az értékbeli különb­
ség, úgy a birtokváltozási dij mindegyik csere 
tárgy fél értéke szerint szabandó ki; — ha 
az egyik fél által cserébe adott ingatlan 
értéke, a másik fél által cserélt ingatlannál 
csekélyebb: a) úgy kisebb értékű ingatlan 
után az érték fele; b) a nagyobb értékű in­
gatlan után pedig annak egész értékéből, az 
a) alatt mar tekintetbe vett összeg levonása 
után fenmaradó részösszeg veendő a birtok- 

I változási dij kiszabásának alapjául, 
i A városi számvevőség előterjesztése a 

városi pótadó után szedendő késedelmi ka­
matok számítása és beszedésére vonatkozólag 
szabályrendelet megalkotása iránt. — Az alábbi 
szabályrendelet elfogadtatott: 1. §. az egye­
nes állami adók után kivetett házi, illetve 
pótadó négy egyenlő részben és pedig min­
den évnegyed első napján, tehát január, április, 
július és október 1-én esedékes és az illető 
évnegyed közepéig fizetendő. Addig, mig a 
folyó evre történt adókivetés eredménye az 
adózó adókönyvecskéjébe bejegyezve nincsen, 
az évnegyed! részletek a megelőző évi adó­
kirovás szerint fizetendők. A netaláni külön­
bözetek az adókönyvecskék kiállításának be­
fejezését követő részletfizetés alkalmával 
egyenlitendők ki. Részletfizetések feltétlenül 
elfogadandók. A házi-, illetve községi pót­
adóba semmi más természetű követelés nem 

I szílm|ttatik be. 2 §. Azon egyén, aki az első 
szakaszban megállapított fizetési határidők 
leteltéig pótadótartozását az esedékesség 
napján le nem fizeti, évi 5% késedelmi ka­
matot fizet. E késedelmi kamat kiszámítása 
olykép történik, hogy amennyiben az esedé­
kesség napján a fizetendő pótadóból mi sem 
rovatnék le, úgy az "egész negyedévi részlet 
után számittatik az 5% késedelmi kamat a 
befizetés teljesítéséig. Ha pedig negyedévi 
részletből az esedékesség napja után történik 
részfizetés, akkor csak a törlesztési részlet 
után számittatik az esedékesség napjáig 
visszamenőleg késedelmi kamat a hátralékban 
maradt összeg után, annak befizetésekor lesz 
az arra cső késedelmi kamat kiszámítva. 
Mindazok, kik községi pótadó tartozásuknak 
egy vagy több évnegyedi részleteit előre meg­
fizetik, azoknak az előre fizetett adóösszeg 
minden koronája után a befizetés napjától 
az illető évnegyed közepéig számítva évi 
2V2% kamat betudandó, illetőleg a fél kívá­
ntára kifizetendő. Kamatvisszatéritésnek ak­
kor is van helye, ha a helytelenül kivetett 
és illetéktelenül bevett pótadó a jogosított 
félnek visszaadatik. Ily esetben a kamat a 
befizetés napjától a visszautalványozásról ki­
adott értesítés kézbesítése napjáig bezárólag, 
5%-al számittatik.

A városi tanács jelentése az Apatini-uti 
kövezet kiszélesítése tárgyában. — A városi 
tanács jelentése a Ncmesmiliticsi-, a Konyo- 
vits- és Hosszu-utca között egy uj utca meg­
nyitása tárgyában. — A városi tanács jelen­
tése uj villamos ivlámpák felállítása tárgyá­
ban. — Tudomásul vétettek.

A városi tanács jelentése a hivatásos 
tűzoltóság felállítása tárgyában. - - A múlt 
pénteken ismertetett tervezetet a törvényható­
sági bizottság elfogadta és a m. kir. belügy­
minisztériumhoz jóváhagyás végett felter­
jeszteti.



4

A városi tanács jelentése a városháza
emeleti ablakainak újból való elkészítése iránt 
megtartott árlejtés eredménye tárgyában. —■ 
A városi tanács előterjesztése az apatini-uti 
régi kerainit-burkolat további fen tartása iránt 
teendő intézkedések tárgyában, -r- A városi 
tanács jelentése egy uj ménistálló építése iránt 
megtartott árlejtés eredménye tárgyában. — 
Tudomásul vétettek.

Beregszász r. t. város képviselőtestüle­
tének átirata a községi törvénynek az illető­
ség megállapítására vonatkozó 16. §-ának 
novclláris utón való módosítása tárgyában a 
magyar országgyűlés képviselőházához inté­
zett leiiratuk pártolása iránt. — Hasonszellemű 
felirat intéztetik az országgyűlés képvisel óhá­
zához.

A Kigyú-utcai háztulajdonosok kérelme 
gyalogjárdáiknak aszfalttal leendő burkolása 
tárgyában. — A Könyök-utcai lakosok ké­
relme utcájuk szabályozása tárgyában. — 
Bibi Miksa kérvénye a Konyovits-utca köve­
zetétől kapujáig egy kocsiul kiéptésénelc en­
gedélyezése iránt. — Fábián Lajos és társai­
nak kérelme a baja—palánkai h. é. vasút 
költségeihez leendő hozzájárulás iránt. —- 
Tudomásul vétettek.

Czeisel József cég kérelme az általa 
fúrandó artézi kutak befejezési határidejének 
meghosszabbítása iránt. —- Beható és élénk 
vita után, melyben résztvetteK : Buday Ger­
gely, Thurszky Zsiga, Gergurov Milán és 
Hauke Imre polgármester, kimondatott, hogy 
vállalkozónak a bánáti ártézi kút befejezésé­
nek határnapja julius 7-ig, a szelencsei szep­
tember 15-ig és a cservenkai december 15-ig 
meghosszabbittatik.

Preszly János felebbozése István nevű 
fia után a felső kereskedelmi iskola pénztá­
rába befizetett tandíj visszautalványozását 
megtagadó tanácsi határozat ellen. — Eluta- 
sittatott.

Purmann Dezső kérvénye a Falcione 
Gyula-féle ösztöndíjból részére megszavazott 
600 korona ki utalványozása iránt. — Kiutal- 
ványoztatik.

A városi közigazgatási bizottság bemu­
tatja Bell Lajos Írnok elleni fegyelmi ügyben 
hozott határozatát. — A városi árvaszék be­
terjeszti az 1905. évi árvatári számadást. — 
A városi házi pénztár és a körözési alap, a 
nyugdíjalap, a kórházalap, a szegényalap, a 
szépitészeti alap, a Falcione Gyula ösztöndij- 
alapitvány, a Parcsetich Agáiba ösztöndij- 
alapitvány, a Papházy Döme alapítvány, a 
Stebler—Blumenthal ösztöndij-alapitvány, a 
Schaffner József ösztöndij-alapitvány, a Barthal 
József ösztöndij-alapitvány, a Gyalokay Rozália 
ösztöndij-alapitvány, a Gyalokay Rozália sze­
gényalap, a létesítendő zene- és énekakadémia 
alaj), a zombori kereskedő ifjak alapítványa, 
a Koczik Lajos alapítvány és a létesítendő 
városi árvaház alapítvány 1905. évi zár­
számadásai. — A városi számvevőség elő­
terjesztése az 1904. évi nyugdíjalap-zár­
számadásnál mutatkozó 8966 korona 88 fill, 
kiadási többlet megtérítése' iránt. — Tudo­
másul vétetlek.

Dr. Popovits István tiszti főorvos, Ger­
gurov Milán városi főmérnök, Konyovits Péter 
városi könyvelő, Karnász Kálmán városi ki­
adó, Sztojsits Árkád városi adótiszt kérvénye 
szabadság iránt. — Megadatott.

Matzitz Lajos helyhatósági állatorvos 
kérvénye tisztcletdij, illetőleg jutalom meg­
szavazása iránt. — Blagojevits Szlávkó h. 
adótiszt kérvénye fizetési előleg iránt. — A 
\ámsi rendőrfőkapitány előterjesztése Budi-

BÁCSKA.

macz Antal, Milla István, Dorotits István lo­
vasrendőrök, Brkits Sándor lovasrendőr őr­
mester és Luki Is Fülöp gyalogrendőr nyugdí­
jaztatása iránt. — Özv. Masirevits Sáiulorné 
szül. Vaszilyev Milica zombori lakosnő kér­
vénye néhai férje után özvegyi nyugdijának 
és gyermeknevelési pótlékának megállapítása 
és a temetkezési átalány folyósítása iránt. — 
Özv. Szkovajsza Dánielné szül. Goretits Teréz 
zombori lakos kérvénye néhai férje után 
özvegyi nyugdijának megállapítása és a temet­
kezési átalány folyósítása iránt. —■ Özv. Szalay 
Mártonná kérvénye néhai férje után özvegyi 
nyugdijának és gyermeknevelési pótlékának 
megállapítása és a temetkezési átalány folyó­
sítása iránt. — Tésits Jakab és társai városi 
becsüsök kérvénye fizetésük és lakbérük ren­
dezése, valamint a nyugdíj állományba való 
felvételük iránt. — A városi állandó nap­
számosok kérvénye drágaság! pótlék iránt. — 
Nasztaszits Ádám volt városi állandó nap­
számos kérvénye kegydij iránt. — Lavenka 
Gyula, Gruits Jusztin városi rendőrök és 
Blazsov Itván városi dobos kérvénye segély 
iránt. — Tudomásul vétettek.

Dr. Grigorijevits Emílián kérvénye or­
vosi oklevelének meghirdetése iránt. — Meg- 
hirdettetett.

Fernbach Károly főispán a közgyűlést 
a bizottsági tagok lelkes éljenzése között V42 
órakor berekesztette.

Tanítóink a
selyemtenyésztésért,

Amidőn országos selyemtenyész­
tésünkkel foglalkozva ezzel kapcsola­
tosan hazánk derék tanítói karáról 
óhajtok ezúttal megemlékezni, teszem 
ezt azon meggyőződésből, hogy hazánk 
tanítóságát hivatásánál fogva kétségte­
lenül érdekli a selyemtenyésztés és an­
nak viszonyai. Sőt hivatását hazafiasán 
betölteni tudó tanítót nemcsak hogy 
érdekelheti ez a nagyfontosságu és a 
szegény népre valóban áldásos gazda­
sági foglalkozás, hanem bizton hiszem, 
hogy ily ambiciózusabb tanítók tevé­
keny részt is vesznek a hazai selyem­
tenyésztés kultiválásának előmozdításá­
ban. Ezért általánosságban véve őszinte 
elismerés illeti hazánk tanítóit.

Azonban. e mellett nem győzöm 
eléggé hangsúlyozni, hogy selyemte­
nyésztésünk jelenlegi viszonyai mellett 
a fejlődés szilárdítása érdekében az 
eddigieknél még sokkal többet elérhet­
nének ügybuzgó tanítóink, ha — tisz­
telet és elismerés a kivételeknek — 
általában véve nagyobb odaadással ka­
rolnák fel hivatásukban a selyemte­
nyésztés érdekét. Minden gazdasági ág 
művelésének általánosítását és megsze­
relését csakis a kellő propaganda és a 
vele kapcsolatos gyakorlati eredmények 
teszik honosulttá. így van ez az orszá­
gos selyemtenyésztéssel is. Hazánkban 
talán egyetlen gazdasági ág megvaló­
sítása sem ütközött oly nehézségekbe, 
mint a selyemtenyésztés. Erős akarat, 
csüggedhetlen fáradtság és nagymérvű 
propaganda kellett ahhoz, hogy selyem-
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tenyésztésünk ujjáteremtő idejétől a 
80-as évek elejétől mai napig a kifej­
lődés azon nagy eredményű nívójára 
jutott, ahol ma áll. Fényes bizonyítéka 
ez annak, hogy sokat lehet, csak 
akarni kell.

Az a szép eredmény, amit az ujjá- 
teremtett selyemtenyésztés, mai napig 
az ország érdeklődése elé tárt, nemcsak 
hogy meghiúsította a selyem tenyésztés 
iránt idegenkedők tévhitét, hanem leg­
nagyobb részben meg is nyerte őket 
az ügynek.

Sajnos azonban, még mindig nem 
tartunk ott, ahol tartanunk kellene. 
Még manapság is vannak elegen, kik 
a selyemtenyésztés üdvös intencióját 
nem akarják megérteni. Nem akarják 
és pedig különösen azok, kiknek ön­
érdekükben áll, hogy a selyemtenyész­
tésnek ne legyenek barátai. Ilyenek 
legtöbbnyire a birtokos osztálynak azon 
rétegéből kerülnek elő, kik a napszám­
bér emelkedésének okát vélik felismerni 
a selyemtenyésztés foglalkoztatásában. 
Ezen abbumanus ok aztán elég arra, 
hogy egyes vidéken a szegénység külön­
féleképen kieszelt fondorlatokkal eltán- 
torittassék a selyemtenyésztéstől.

Ha senki más, de egy igazi tanító 
lehet az, ki a szegény nép sorsát szi­
vén viselendő megakadályozza a selyem­
tenyésztés ezen rosszakaróinak törek­
vését s hathatós propagandával állan­
dóan felvilágosítsa a lakosságot arról, 
hogy a selyemtenyésztés a szó szoros 
értelmében nem más, mint a szegény 
nép télen át megfogyott kenyerének 
első pótlója. Ezért aki szegény, az nem 
lehet ellensége a seíyemtenyésztésnek, 
legfeljebb csak az, kinek a lisztes lá­
dája kifogyhatatlan . . .

Vájjon ki ismerné jobban a szegény 
nép helyzetét, mint a tanító. Az iskolás 
gyerek a család anyagi miképállásának 
sokatmondó tükre. Ebbe a tükrökbe 
naponként bepillantva, láthatja a tanító, 
hogy hány gyereknek hiányos a ruhá­
zata, mely ha még annyira foltozva 
van is, nem takarhatja el a szülők 
szegénységét. Ha a hivatás a humani­
tással együtt karöltve jár, akkor az. 
ilyenek láttára az igazi néptanítót, hiva­
tásában bizonyára foglalkoztatják komo­
lyabban ama gondolatok, hogy miképen 
is lehetne a szegénység küzdelmét eny­
híteni.

Az élelmes tanító csakhamar rájön, 
hogy a selyemtenyésztés is arra való, 
mely a szegény népnek úgy ruházatot, 
mint sok falat kenyeret is juttathat a 
szájába. Kellő jóakarat mellett e tekin­
tetben tehát igen sokat tehet egy tanító 
a szegény nép javára. Fényesen bebi­
zonyította ezt Lakner Fülöp ujverbászi 
igazgató-tanitó és néh. Milla Márton 
apatini igazgató-tanitó, kik életük nagy
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részét eltöltve a szegény nép testvéries 
támogatásának szentelve a selyem- 
tenyésztés kultiválásában keresték és 
találták fel a segítő modot az anyagi 
jólét előmozdítására, mondhatni nagy 
és háládatos sikerrel.

Nemkülönben őszinte méltatással 
emlékezhetek meg a tanítói kar egyik 
fiatalabb, lelkes, ügybuzgó tagjáról, 
Raiebeid Adolf bácsalmási tanító szemé­
lyében. Ő volt az, aki már évtizedekkel 
ezelőtt nagy segítségére volt a selyem­
tenyésztésnek, belátván annak felette 
üdvös voltát a szegény népre. Nem res- 
telte a munkát sem s hatékony propa­
gandája mellett a tenyésztés gyakorlati 
terén is előljárt, ő maga is, hogy ered­
ményt is mutathasson, mert tudta 
nagyon jól, hogy minden rábeszélésnél 
hathatósabb a gyakorlati példa és hó­
dítóbb a sikeres eredmeny. Dicséretére 
legyen mondva, hogy fáradozásának 
gyümölcse azt eredményezte, hogy Bács­
almás és vidéke ma már az ország leg­
jobb selyemtermelő vidékei közé tar­
tozik. Végül nem mulaszthatom el, hogy 
e helyütt még Ritter Mátyás pozsony- 
fflGgyei szempci fdtanitónak a selyem­
tenyésztés terén kifejtett ügybuzgalmáról 
szóljak, kinek fáradozását még azon 
körülmény tette hatványozottan be­
csessé, hogy Szempcen községben 
működött jelentékenyen közre a tenyész­
tés meghonosításánál, hol azt még nem 
is ismerték.

5

Valóban üdvös dolog lenne, ha 
hazánk tanítóságából minél többen 
akadnának olyanok, kik követnék az 
i mitten említett kar társak elöljáró pél­
dáját. Hiszen tudni való, hogy az a 
szép cselekedet, mit e derék tanítók a 
selyemtenyésztés és a szegény nép érde­
kében elkövettek, intő például szolgál­
hatna a többi kartársak buzdulására.

Általánosságban véve, ha még oly 
jól áll is hazánkban a selyemtenyésztés 
ügye, ezért bizony el lehet mondani, 
hogy még nagyon sok község van, hol 
a selyemtenyésztés kevésbé van oly 
kellőképpen kihasználva, mint ahogy 
azt lehetne kihasználni. Oka ennek leg­
többször abban rejlik, hogy nincs lokális 
mozgató ereje a selyemtenyésztés köz­
ségenként! fellendülésének. Ha a jegyző­
nek a kisebb gondja is nagyobb annál, 
semhogy még a bogarakkal is törődjön; 
a pap meg a misemondással nem tartja 
összeférhetőnek a bogarak kultiválását: 
akkor nem marad más. hátra, minthogy 
a tanító törődjön az ügygyei.

A tanító, kinek anyagi érdekében 
is áll, mert a selyem tenyésztés ügyébe 
legnagyobb részt mint beváltó úgy is 
be van avatva elég szép mellékjöve­
delmet képező honorálással s akinek 
tanrendjében is elő van írva a selyem-

tenyésztésnek a gyermekekkel való ismer­
tetése. Ez az ismertetés, ha nemcsak 
sablonszerűén elméleti, hanem gyakor­
lati is, akkor a selyem tenyésztésnek 
már gyermekkorában meghódittatik a 
jövendő szegénysége. Mert akkora tanuló 
mái gyermekkorában szerzett tapasztalat 
nyomán meggyőzve érzi magát a selyem­
tenyésztés hasábos voltáról. Erre kell 
tehát törekedni minden ambiciózus taní­
tónak, ki a szegény nép igazi barátja.

Hiszen a magyar kormány maga, 
mar a múlt század 80-as éveiben nagy 
súlyt fektetett arra, hogy a tanítók 
legyenek a selyemtenyésztési ügy zászló­
vivői a községekben, mert a néppel 
közvetlen érintkezésben élvén —selyem­
tenyésztésünk meghonosítása és fejlesz­
tése érdekében a leghatbatósabban közre­
működhetnek. Éppen azért 1881. és 
1882. évben tanitóképezdei tanárokat 
és tanítókat küldött ki Olaszországba 
a selyemtenyésztés tanulmányozására, 
hogy azután rendes tantárgyul vegyék 
fel a képezdékben a selyemtenyésztést 
és igy később az életbe kilépő tanítók 
ez irányban is oktatást adhassanak a 
népnek.

Ha tehát ezen oktatási törekvést 
magáévá téve minden községben a taní­
tók között csak egy is akadna, aki oly 
önzetlen energiával karolná fel a sze­
gény nép boldogulására a selyemte­
nyésztés érdekét, mint fentebb említett
kartársaik, akkor az országos termelési
eredmény oly bámulatos emelkedést 
mutatna, mely nemzetgazdaságilag e té­
ren hazánknak a külföld előtt fényes 
versenyképes dicsőséget aratna. A sze­
gény nép ezreiben pedig a mai általános 
elégületlenség korszakában valóságos 
szocial-misszió halasat keltené a selyem­
tenyésztés lehető legkiterjedtebb kihasz­
nálása. Érhetne-e ennél szebb és üdvö- 
sebb célt egy a szegény nép sorsát 
szivén viselő tanító?! . . . Aligha!

Hazánk lelkes és ügybuzgó taní­
tóin múlik csupán, hogy mindez be­
következzék. Felette kívánatos, hogy
úgy legyen ! _ _______ Király Béla.

Hírek.

Lapunk legközelebbi száma a pün­
kösdi ünnepek miatt f. hó 8-án jelen meg.

Egyházi hírek. Őfelsége a király 
a kalocsai «káptalanban Schweitzer József 
eneklo kanonoknak a nagyprépostságra, Bo- 
romisza Tibor dr. ői kanonoknak az olvasó, 
Klemer Lajos bácsi prépostnak az éneklő’ 
Macskovies Pál dr. főszékesegyházi «esperes­
nek az őrkanonokságra, ZundI Péter bácsi 
«esperesnek a bácsi prépostságra, Hoffmann 
Karoly dr. tiszai «esperesnek a főszékesegy­
házi, Valiimra Ágoston dr. idősb mesterkano- 
Ilonnak a bácsi főesperességre, üoromis.a 
ístwin ifjabb niesterkanono'knak s kalocsai 
prépostnak az idősb im-slerkanonokságra való 
fokozatos előléptetését jóváhagyta s az ekként 
megüresedő tiszai főesperességre Steécz György 
dr. apatini apátplébánost, az ifjabb niester- 
kanonoki székre pedig Povischil Rikárd dr. 
címzetes kanonokot es ki^jpbb papnevelő intő 
zeti igazgatót nevezte ki.

A hadsereg köréből. Schreiber 
Jakab, tartalékos helyettes segédorvos a 86 
gyalogozredhez tartalékos segédorvossá nevez­
tetett ki.

A koronázás évfordulója. Ju-
nius ho 8-án, pénteken, a koronázás évforduló­
ján, ünnepi istentisztelet lesz a róni. kath. 
templomban. A helybeli ál), főgimnázium s a 
felső kereskedelmi iskola ez alkalommal iskolai 
ünnepet is rendeznek.

t A ”®9yar Védő Egyesület
zombori fiókjának választmánya junius hó 2-ik 
napján d. u. fel 6 órakor a városháza kisebb 
tanácstermében tartja első gyűlését. A védő 
egyesület osztályai akkor fognak megalakit- 
tatm; az osztályok elnökei, előadói, jegyzői 
és tagjai akkor fognak megválasztatni.

. Tornaverseny. A zombori állami 
«gimnázium folyó évi junius hó 10-én d. u. 
/44 órakor, —rossz idő esetén 14-én esetleg 

17-én, a nyári játszótéren (vásártér) inté- 
ze ti ifjúsági torna versenyt rendez, melyre at. 
szülőket és az érdeklő közönséget ezennel meg­
hívja. Az ülőhelyek ára 40 fillér.

Ev. ref. istentisztelet, A zom
bori ev. rét. gyülekezet junius Jm 4-én, pün­
kösd második napján, d. e. 10 órakor az ág 
ev. imaházban istentiszteletet tart, melyen az 
urvaesora-osztast a jelentkező gyermekek kon­
firmálása fogja megelőzni. Áz istentisztelet 
végeztével egyházi közgyűlés tartatik. — Arany 
Gusztáv, r. lelkész. Kozma László,„e. gondnok.

Behrnum előadása. Egy érdekes 
külsejű fiatalember hosszú fekete göndör hajjal és 
boiotvált arccal tűnt fel Zombor város utcáin 
a járókelőknek: Behrnum, a goudolatolvasó. 
Behrnum junius hó 2-áu szombaton este egy 
előadást fog a városi szín házban tartani, ahol 
a legkiválóbb honi és külföldi Művésztanárok 
mutatványait, tricujeit ^ pieceit, valamint 
hosszú évek során végzett búvárkodás révén 
általa feltalált gondolatolvasásnak oly mód­
szerét, amely szerint bárkinek családi és egyéb 
viszonyait körülményesen leírja ; testvérei, 
rokonai és hozzátartozóinak számát, bárkinek 
nevét, életévét, körülményeit mnemoteelmikai 
művészete alapján feltárja. Az érdekesnek 
ígérkező előadásra felhívjuk a közönség figyel­
mét Az előadás este 8 órakor kezdődik Je­
gyek 8chőn Adolf könyvkereskedésében előre 
megválthatok.

Közgyűlés. A „Zombori Kereskedők 
Testületé“ május hó 27 én d. e. 10 órakor 
tartotta rendes évi közgyűlését, melyen vá­
rosunk kereskedői nagyszámban jelentek meg. 
igen figyelemre volt a választmány jelentését 
követő titkári jelentés, mely igazolta, hogy a 
kereskedelmi testület nagy célok érdekében 
komoly munkásságot folytat. A tárgysorozat 
«tárgyalása után a választások következtek és 
id. Heindlhoíer Róbert ajánlatára újból dr. 
Faleione Nándor választatott meg ; aleluökök s " 
Karakásevits Milivoj, Holländer József; főtit­
kár: Spitzer Sándor, titkárok: Weidinger La­
jos, dr. Gál Rezső; pénztáros: Weidinger 
Frigyes; ügyész: dr. Turányi Zsiga; uj vá­
lasztmányi tagok: Bails Vito mir, Szabó N. 
Péter, id. Heindlhofer Róbert, Bikár P. Miiu- 
tin, Ungar Gyula. Póttagok: Járos Gusztáv, 
Kollár József, Markovits ‘György, Engel Mór,
Metz József, Dömötör Aurél. Számvizsgálók: 
Lederer Leó, Lőwy Márton, Schlieszer Sándor.

Bácskai tűzoltók Milanóban.
A Milanóban május hó 28-án megnyitott tűz­
oltói kongresszuson Bácskából Osztrogonacz 
Ferenc, Terék Mátyás 0becséről, Venczel La­
jos Szabadkáról, Szalay József Paripásról és 
Tripolszky Béla Bácsból vesznek részt. A 
kongresszus 10 napig tart. A kongresszusra 
megjelent tűzoltók versenye május hó 30 án 
tartatott meg az országos kiállítás területén.

Közgyűlés. Az országos polgári 
iskolai egyesület bács-bodrogmegyei köre 1906. 
május hó 23-án d. e. 10 órakor .Palicson ren 
des közgyűlést tartott.

Mulatság. Az „Overbászi zene egye­
sület“ folyó évi junius hó 2-án házi estélyt 
rendez.

Névváltoztatások. Belügyminisz 
téri engedélylyel Bmlinkity Gyula bajai lakos 
nevét Sebőkre; Glaovits János szabadkai lakos 
nevét Verébre magyarosította..
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Műkedvelői előadás. A zombori 

„Napközi Otthon“ egyesület 1906. junius hó 
6. és 7 ón a városi színházban, saját pénztára 
javára hangverseny és élőképekkel egybekötött 
jótékonycólu műkedvelői előadást rendez. Mű­
sor: I, Rész. 1. Prolog. Erdélyi Zoltántól. 
Előképpel. Mondja Alföldy Tibor. 2. Gyermek- 
mentés. Zichy Mihály festménye után, szemé 
lyesiti Jovánovits Matild urleány — II. Rész. 
1. „Si )’ etais roi“ ouverture. Előadja a zom­
bori műkedvelői zenekar. 2. Telefonnál (Ses- 
káné Szabó Matild) Magánjelenet. Előadja 
Vojnits Ilonka urleány. 3. Huszka: Aranyvirág 
daljátékból Kibontva szárnyunk. Keringő. Gold­
faden : Csillag fia daljátékból A szivem epedve 
várja. Románc és tulipándal. Énekli Falcione 
Hlanka urleány, zongorán kíséri Jovánovits 
Matild urleány. 4 Aki mer az nyer. (Murai 
Károly.;Dialog Előadják: Popovits Olga urleány 
és Zátonyi Dezső. 5. Duó Brillant. Erkel F. 
és Vieuxtemp H. tói. Előadják: zongorán Jo 
vánovits Matild urleány, hegedűn Csavojáez 
János. — III, Rész, I. Jancsi és Juliska me­
séből. Szereplők: élőképek: Falcione Alice, 
Hirmann Dóra és Alföldy Tibor 2 Liliomok 
között. Szereplők: Gehring Mici és Horvátovits 
Margit urleányok Rendező dr. Zátonyi Dezső. 
— Jegyek előre válthatók Schön Adolf könyv 
kereskedésében. A tisztelt páholybérlő közön 
ség felkéretik, hogy jogaikat f. évi junius hó 
4-én déli 12 óráig érvényesíteni szíveskedje­
nek. Helyárak: Proszcénium páholy 10 kor., 
páholy 8 kor., körszók az első 5 sorban 2 
kor., 3 sor 1 kor 60 tiller, a többi 1 kor., 
deák és gyermekjegy 60 fillér, karzati ülőhely 
60 fillér, karzati állóhely 40 fillér. Kezdete 
7 és fél órakor.

Halálozás. Özv. Gráff Nikázné 
sz. Lakner Borbála 89 éves korában hosszas 
betegség után elhunyt. Az elhunytban vár­
megyénk tanfelügyelője, Gräfi Nikáz kir. ta­
nácsos édesanyját gyászolja. A szomorodott 
család az alábbi gyászjelentést adta ki: A 
legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudat- 

■ juk, hogy forrón szeretett, felejthetetlen 
anyánk, nagyanyánk, illetve anyósunk özvegy 
Griiff Nikázné szül. Lakner Borbála a halotti 
szentség ájtatos felvétele után f. évi május hó 
29 ón d. u. 5 órakor életének 89. évében 
hosszas betegség után csendesen elhunyt A 
megboldogultnak földi maradványai folyó évi 
május hó 31-én délután 5 órakor fognak a 
gyászházból (Zöldfa-utca 11. sz.)a róm kath. 
egyház szertartásai szerint a szt. Rókus te­
metőben örök nyugalomra helyeztetni. Lelke 
üdvéért az engesztelő szentmiseáldozat pedig 
junius hó 1 én d. e. fél 9 órakor fog a hely­
beli. róm. kath. plébániatemplomban a Min 
denhatónak bemutaltatni. Zombor, 1906 évi 
május hó 29 én. Legyen nyugalma csendes! 
Emléke áldott! Griiff Nikáz, Graff Vince, Gräff 
Lajos, Griiff Fanni férjezett Komlóssi Zsig 
mondnó, Gráft Mária férjezett Heitz Jánosné, 
Griiff Anna özv. Berger Antalné, Gräff Julia 
férjezett Temunovieh Józsefné, gyermekei 
Griiff Nikázné szül. pornicai Szaich Paula, 
Griiff Vincónó szül. Wagner Erzsébet, Griiff 
Lajosnó szül. Horváth Anna, menyei. Komlóssi 
Zsigmond, Heitz János, Temunovieh József, 
vejei. Ifj. Gräff Nikáz, Griiff István. Gräff 
Ilonka férjezett Fábián Ignácné, Griiff Gyula 
Griiff Margit, Griiff József, Griiff Vilma, Heitz 
Jozsa özvegy Balás piri Béláné, Heitz Béla, 
Berger Antal, Berger Lajos, Tessényi Oszkár, 
lessényi Vilma, unokái. Fábián Ignác, uno­
kájának férje.

Ú z v. Dörfler Rezsőné szül. Klapka 
Paulina 56 éves korában hosszas betegség 
után elhunyt. A család a következő gyászje­
lentést adta ki: Megtört szívvel tudatjuk ro 
konainkkal és ismerőseinkkel, hogy forrón 
szeretett jó anyánk, nagyanyánk és anyósunk 
özvegy Dörfler Rezsőné szül. Klapka Paulina 
I- évi május hó 30-án délután fél 6 órakor 
bosszú szenvedés után 5ő-ik életévében jobb 
létre szenderült. A drága halott porai junius 
rió 1 -én délután 4 órakor fognak a gyászház- 
ban (Zrínyi-utca 14. sz. a.) beszenteltetni és a 
■szt Rókus sirkertben levő családi sírboltba 
öiöK nyugalomra tétetni Lelke üdvéért az en­
gesztelő .szentmiseáldozat pedig f. évi junius 
hó 2-án délelőtt fél 9 órakor fog a helybeli 
róm. kath. templomban a Mindenhatónak be-

mutattatui. Zombor, 1906. évi május 31-ón. 
Áldás és béke poraira! Dörfler Lajos, Dörfler 
Károly, Dörfler Adél, Dörfler Ágoston, Dörfler 
Rezső, Dörfler Gyula, Dörfler Nándor, gyer­
mekei. Klapka János, testvére. Dörfler Lajosnó 
szül. Spitschuh Zsuzsanna, Dörfler Ágostonná 
szül Preyer Margit, menyei Dörfler Miklós, 
unokája.

Tessényi István Bulkeszi község ér 
demes jegyzője f. évi május hó 23-án hosszú 
és kínos szenvedés után elhunyt.

40,000 koronás csalás. Zen
tárói jelentik, hogy a napokban nagy csalás­
nak jöttek nyomára Nagy Ferenc zentai lakos 
40,000 korona kölcsön kieszközlése végett 
februárban érintkezésbe lépett egy fővárosi 
előkelő pénzintézettel. Apósának, Losonczy 
István Pál ókanizsai földbirtokos vagyonára 
való betábláiással sikerült is neki a 40,000 
koronás kölcsönt megszerezni Az egész köl­
csönügyletről azonban az apósa mit sem tudott.
A közjegyzőnél készült adóssági kötelezvényre 
Nagy egy erre a célra felbérelt emberével 
Íratta reá apósa nevét a tanuk megtévesztésé 
vei. Most, hogy a telekkönyvi hivatal értesi 
tette Losonczyt a betáblázásról, kiderült a 
csalás és az após a pénzsóvár vő ellen meg­
tette a kir. ügyészségnél a feljelentést Mint 
hírlik, Losonczy leányára való tekintetből a 
kárt megtéríti, de Nagy Ferencnek tartóz­
kodási helyét mindezideig nem sikerült ki 
puhatolni.

Ujverbászi társulati polgári 
l®*nyiskola. Ujverbászon 2 év óta sikerrel 
működő polgári leányiskolába a következő 
1906/7. iskolai évre a beiratások már junius 
hó 1-én veszik kezdetüket. A beiratási dij 80 
korona egy évre. A kilátásba helyezett állami 
segély kiutalása után a tandíj tetemesen le 
fog szállíttatni. A beiratás alkalmával a tan 
díjnak legalább 1 havi részlete előre leíize 
tendo. Az ellátás is igen olcsó. Az igazgatóság 
felhívja a község és környékbeli szülőket, kik 
a nevezett intézetbe szándékoznak küldeni 
gyermekeiket, hogy már most jelentkezni szi 
veskedjenek.

Magyar fehérneműgyár r. t. 
Zentan. Megemlékeztünk már lapunkban 
arról, hogy Zentán egy szakértőkből és pénz 
emberekből álló csoport 300 000 korona alap­
tőkével részvénytársasági alapon férfi ing, gal­
lér és kézelők gyártására vállalatot indít meg. 
O-zinte, meleg érdeklődéssel nézünk ezen vál­
lalat elé, amely hivatva van az Ausztriából 
bennünket elárasztó ily nemű gyári termé 
keket kiszorítani. Örömmel üdvözöljük az ala­
pítást és a vállalatot hazafias kereskedőinknek 
és közönségünknek különös figyelmébe és párt­
fogásába ajánljuk.

Komlópusztitó élősdiek. Osérer 
Lajos komlótermelési szaktanár felkéri a komló­
termesztőket, hogy a növényi vagy állati 
komlópusztitók fellépését hozták tudomására 
és különösen, hogy a beteg komlórészt küldjék 
neki meg. Ha a pusztítás nagyobb mértékű 
e!in.6’ ajánlatos egyenesen a magyaróvári 
növénykórtani állomást vagy a budapesti m. 
kir. rovartani állomást felhívni
Tr .. Ä siklósi nagy iskolaalapító
vajda János volt országos képviselő síremlé­
kének felállítására a siklósi polgári fiúiskola 
25 éves fennállásának jubileuma alkalmából a 
volt növendékek százas bizottsága gyűjtőiveket 
küldöttek szét az iskolatársakhoz. A gyűjtött 
összegeket és gyűjtőiveket tisztelettel kérem 
megküldeni. A pénzt a „Siklósi Takarék és 
Hitelegylethez“, az üres gyűjtői vek pedto 
hozzám küldendők folyó évi junius hó 15-ig\
A síremlék ünnepélyes felállítása szeptember 
4-én leend. Rédei Károly polg. isk. igazgató, 
a százas bizottság elnöke

.Féláru vasúti jegy a szana­
tóriumi gyűlésre, A József kir. herceg 
Szanatórium Egyesület annak a közlésére kér 
fel, hogy Kossuth kereskedelmi miniszter ur 
ő excellenciája a Budapesten, junius 10-én 
tartandó egyesületi közgyűlésre az államvas- 
utakon fel- és le való utazásra érvényes féláru 
vasúti jegyet engedélyezett. A jegy junius 
Kától 16 ig érvényes, akik a jegykedvezményt 
igénybe akarják venni, Írjanak a József kir. 
herceg Szanatórium Egyesületnek Budapestre 
IX., Ferenc körút 36. szám alá.

A „Bácskaiak“ Szabadkán.
Zsedényi Aladár szabadkai löldiuk rendkívül 
érdekes darabja „A bácskaiak“, ami eddig 
Budapesten 30 szór zsúfolt ház előtt került 
színre, végre lekerült a Bácskába. A nagy ér­
deklődés abban leli magyarázatát, mert Zse­
dényi oly mesteri tollal, oly jóizű humorral 
irta meg darabját és az Uránia színház mű­
szaki személyzete oly pazarul állította ki azt 
a 160 színesen vetített és 14 mozgófényképet, 
hogy igazán alig adtak hasonló darabot abban 
a színházban. A mágnásvilágnak, a sajtónak 
és mindenkinek, aki „A bácskaiakat“ végig­
nézte, osztatlanul elismerő a véleménye. De 
alig lehet említés nélkül hagyni a darab ze­
néjét is, amely szintén Zsedényi szerzeménye 
s amelyet Gaál Ferenc hírneves művészünk 
zseniálisan tett le zongorára. A budapesti 
kávéházakban esténként nagy közönség kese­
reg „a bácskai altatón“ és hangos jókedvvel 
vigad a „fapipa“ csárdás mellett. Mennyire 
inkább tudjuk mi élvezni a rólunk Írott mű­
vet, mikor saját ismerőseinket és barátainkat, 
a tiszamelléki magyart, a szálas bunyevácot, 
a tarka sokacot, derék svábjainkat és szerb 
testvéreinket látjuk magunk előtt szerepelni.
A darabot különben most pünkösd vasárnapján 
este adják a szabadkai színházban s azt maga 
a szerző személyesen olvassa fel. Jegyekre 
elő lehet jegyezni Heumann Mór szabadkai 
könyvkereskedőnél.

Női kereskedelmi tanfolyam.
Az újvidéki állami felső kereskedelmi iskolával 
kapcsolatos női koresk. tanfolyam első éve be­
fejezéséhez közeledik. A belügyminiszter épen 
az utolsó napokban rendelte el, hogy a tan 
folyamot végzett nők a városi segédhivataloknál 
tisztviselőkként alkalmazhatók. Ez a kurzus 
tehát már közhivatali állásra is kvalifikál. A 
tan folyamot 29 növendék hallgatja és a végzett 
tanulók nemcsak kereskedelmi és egyéb gaz­
dasági pályákra nyernek kiképeztetést, hanem 
gyakorlati ismereteiket, különösen a rendszeres 
háztartásban is kitünően értékesíthetik. Épen 
ezért nemcsak azoknak ajánlatos ennek a kur­
zusnak a végzésé, akik valamely kenyérkereső 
foglalkozás után latnak, hanem nagyon hasznos 
azokra a nőkre nézve is, akik otthon a családi 
háztartás gazdaságában akarnak érvényesülni.
A jövő 1906—7 iskolai évre már most is el­
fogad az igazgatóság (áll. felső keresk. iskola) 
előjegyzéseket és szívesen ad részletes értesi 
test is.

A jánoshalmi templom kibő­
vítése. Több évi hosszas előkészület után, 
végre megtörténik a jánoshalmai róm. kath! 
templom kibővítése A napokban érkezett meg 
a felsőbb egyházi hatóságoktól a tervezet jóvá­
hagyása. Ha a kibővítést a tervezet szerint 
fogják végrehajtani, az átalakítás után János­
halma községe szinte páratlanul monumentális 
és díszes templomépülettel fog gazdagodni. A 
költségvetésben még körülbelül 30,000 koro­
nára nincs meg a kellő fedezet. Ezt a hiányt 
különböző adományokból és a hívek áldozat- 
készségéből remélik beszerezni. Az adakozást 
dr Boromisza Tivadar pápai prelátus, János­
halmának egykori plébánosa nyitotta meg 2000 
koronával Iiir szerint a patronátus (a kisszál­
lás! uradalom) is 20,000 koronával fog hozzá­
járulni az építési költségekhez.

Közeledünk a lóhushoz. Sza- 
badkcin lóhuselarusitasi fcmg(?dGlyért folyamod* 
t&k. hbeihardt Jozsgí állatorvos már botor- 
jesztette véleményét a polgármester elé, amely 
szerint a kért elárusitás engedélyezendő, a 
mészárszékén azonban jelezni kell, hogy lohnst 
árulnák, amint az esetleg készítendő „virslii­
ken is jelezendő, hogy lóhusból van készítve.

A szinházbajárás joga. New
york államban törvényjavaslatot nyújtottak be, 
mely súlyos büntetés terhe alatt megtiltja, 
hogy valakit nyilvános szórakozó helyekről 
vagy éppen színházból kizárjanak. A szigorú 
törvényjavaslat benyújtására az adott okot, 
hogy Newyork huszonhét színházinak igaz­
gatói összebeszéltek, hogy a Metcalse színi­
kritikust nem engedik be színházaikba, mert 
egy színházat kegyetlenül megkritizált. „Az 
aliam minden polgárának megvan a joga, 
hogy nyilvános szórakozó helyeket és szin-’ 
házakat látogathassa“ - mondja a törvény- 
javaslat.
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Földalatti telenfonhálózat.

Szabadkán a földfölötti telefonvezetéket föld­
alatti vezetékké fogják átalakítani A tervbe 
vett munkálatokat valószínűleg még e nyár 
folyamán megkezdik. A földalatti telefonveze­
ték létesítését megelőző közigazgatási bejárást 
már befejezték. A bizottság tagjai voltak: 
Fehér Jenő zombori államépitészeti mérnök, 
Gáli Adolf Szabadka város mérnöke, László 
Géza rendőrkapitány és a temesvári posta­
igazgatóság által kiküldött két képviselő.

Értesítés. A gőzgépkezelűk és kazán­
fűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden 
junius hó 10. napján d. e. 9 órakor a Szeged- 
alsóvárosi uj vízmű telepen fognak megtartatni. 
A vizsgálati kérvények kellően felszerelve-, a 
m kir. iparfelügyelőséghez (Tisza Lajos-körut 
9.) beküldendők.

A rák gyógyítása ibolya- 
levéllel. Nem hiába az egész emberiséget 
foglalkoztatja ez a borzasztó betegség gyógyí­
tása: alig múlik el hét, hogy valami uj módot 
ne találtak volna föl a rák orvoslására És 
minél hangosabban hirdeti a föltaláló az orvos­
ság csal hatatlan voltát, annál nagyobb kétke­
déssel fogadják mindenfelé a sikert Már oly 
sok csalódás érte az embereket a legnagyobb 
orvosok részéről is, hogy nem lehet azon 
csodálkozni, ha még az igazi sikerrel szemben 
is gyan»ködök az emberek Újabban az a meg­
figyelés történt, hogy az ibolya leveléből 
készített tea hatása kitűnő Ezen eleinte szánal­
masan mosolyogtak az emberek, de nem lehet 
csak tréfa, mert még olyan komoly orvosi kör 
is, mint a londoni tudós társaság, alapos tanul­
mány tárgyává tette a kérdést. Ott egy hires 
sebész, Gordon tanár számolt be nagyszámú 
hallgatóság előtt az uj gyógymód eddig elért 
eredményeiről. Végeredményben arra a tapasz­
talatra jut, hogy nagyon is érdemes a kér­
déssel foglalkozni, mert ha gyógyulásról nem 
is adhat számot, annyit mindenesetre elért, 
hogy az igy kezelt beteg határozott javulás 
tüneteit mutatja. Hallgatóinak bemutatott egy 
54 éves férfiút, aki súlyos nyelvrákban szen­
vedett A ktilöifben erős ember hihetetlen 
gyorsan pusztult és a legkinzóbb fájdalmak 
gyötörték Táplálkozni nem tudott és életben- 
maradásához már alig volt remény. Miután 
műtétnek nem akarta magát alávetni, az uj 
ibolya gyógyitómódhoz folyamodtak. Tiz beli 
gyógyítás bámulatos eredményt mutatott fel. 
A daganat leapadt, a beteg újra tudott enni 
és erőre kapott. Szóval a tünetek sokkal ked­
vezőbbek voltak. Hat hónap múlva újra rosz- 
szabbodás állott be. megint megkezdték a 
gyógyítást és ma még él a beteg, pedig ha 
a rákot az eddig ismert eszközökkel kezelték 
volna, már rég meghalt volna. Semmiesetre 
sem szabad hinni, hogy az ilyen gyógyítás 
fölöslegessé tesz minden műtétet, de semmi,- 
aprólékosságot sem szabad figyelmen kívül 
hagyni, ha ilyen fontos betegség gyógyításáról 
van szó.

Művészei — Irodalom.
Az Igazság 1906. júniusi számának 

a tartalma: Dr. Pataj Sándor: A nők jogai­
ról. M. Korniss Aranka: Egy árny oson . . . 
Dr. Gratz Gusztáv: Az általános választói jog 
szociológiai szempontból. Dr Quiros: Büntető­
jogi társadalomtan. (Spanyolból fordította: dr. 
Thót László) Kosztolányi Dezső: A vonaton. 
Dr. Kabos Márton : Római levelek. Szerkesztői 
jegyzetek : Kormányválság. — Győzött az 
„ellenzék“. — Fődolog az üzlet. — Lejáratás. 
— Választások Egan országában. — Délutáni 
ülések1. Irodalom. Szerkesztői üzenetek stb. 
Szerkeszti Pataj Sándor Zombor. Egész évre 
1 forint.

Az Amatőr. A legszebb magyar 
képes folyóirat hazai amatőr fénzképezőink 
lapja: az Amatőr. Műkedvelő fotóművészeink 
tehát joggal lehetnek büszkék arra, hogy éppen 
az ő lapjuk az, mely ily rövid idő alatt elérte 
a legnagyobb sikert, melyet magyar folyóirat 
elérhet, vagyis hogy páratlanul előkelő szín­
vonalával és pazar kivitelével, szakszerűségé­
vel és gazdag tartalmával a külföldi hasonló 
folyóiratokat teljesen nélklllözhetővé teszi. Az

Amatőr haszhqs,-, tanáusadpja mindég amatőr- 
fényképezőuek, úgy bogy; '-sekély előfizetési 
díját mindenki már a soí :el nem rontott lé-z 
mezen és egyéb — a fényképezéshez szüksé­
ges — sokféle szeren is egyhamar megtaka­
rítja. Utóbbi számaibán 'kézdők részére cikk­
sorozatot igditott, melyben a legelemibb dol­
gokon kezdve könnyén értbe lő modorban fok- 
ról-fokra vezeti be á kevésbé gyakorlott ama­
tőröket a fényképezés titkaiba. Az Amatőr 
tehát nem biáuyozbatik egyetlen magyar amatőr 
könyvtárából sem. A legutóbbi szám vezér­
cikke, melyet Kohlmano Ariur dr. szerkesztő 
irt, a hirtelen ül elhunyt legnagyobb magyar 
amatőrféuykópezőnek, Eszterliázi Mihály gróf­
nak nekrológja. Az országos amatőrszövetség 
kiállításának bírálati ismertetése és szép ké 
pekben való bemutatása, néhány külföldi mű­
vész amatőr mesteri felvételei, több szakcikk­
ek a bő rovatuk e számot is az előzőkhöz 
hasonlóan jól szerkesztette és érdekessé teszik. 
Az Amatőr előfizetési dija negyedévre 3 kor. 
50 fillér. Mutatványszámot amatőrfónyképe- 
zőknek ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest, 
VII., Király-utca 89 )

A Vasárnapi Újság május 27-iki 
számának 37 képe közül a legtöbb a lefolyt 
napok nevezetes eseményeire vonatkozik. A 
Szent István-szobor leleplezését kilenc, a kép- 
viselőbáz megnyitását hat kép mutatja be, az 
utóbbiak közt látható a ház ülésterme jobb 
és balfelől, a kormány tagjaival, Aktuális ké­
pek vannak* még a rákos-szentmihályi felhő 
szakadás pusztításairól, az orosz cár Budapes­
ten készült motoros vonatáról, a nálunk járt 
kínai küldöttségről, a dzsiu dz.sicu budapesti 
tanításáról stb. Érdekes olvasmányul szolgál­
nak E arkas Imre es Sajó Sándor versei, Bertha 
Sándor emlékezései, _ egy cikk a Kossuth-csa- 
ládnak egy száz év előtti katonás asszony 
tagjáról, egy másik cikk a budai királyi pa­
lota kétszázéves jubileumáról, a „Regénytár“ 
melléklet közleményei: Molnár Ferenc eredeti 
s Léon de Tinseau franciából fordított regénye 
(képekkel), tárcacikk a hétről, római levél s a 
rendes heti rovatok: Irodalom és művészet. 
Közintézeiek s egyletek. Sakkjátók, Képtalány, 
Egyveleg stb.

Uj postai kézikönyv. Heisinger 
Antal zombori posta és távirda főtiszt a nagy 
közönség, hivatalok és tanulóifjúság szükség­
leteire alkalmas, könnyen áttekinthető és ki­
töltött mintákat tartalmazó postai kézikönyve 
megjelent és előttünk fekszik. Ezen kézikönyv 
a posta, távirda, távbeszélő és postatakarék­
pénztár (cheque és clearing) főbb szabályait 
tartalmazza, továbbá tárgyalja a portomentes- 
séget és a postaintézetbez való alkalmaztatás 
útját és módját. A tartalomjegyzék és szél 
jegyzetek segítségével mindennemű felvilágo­
sítás egy pillanat alatt megtalálható kitöltött 
mintákkal illusztrálva. A mű olcsó bolti ára 
(2 kor.) mellett általános feltűnést kelt kelle­
mes alakja, célszerű berendezése, dús tartalma 
és bármely irányban kimerítő volta által. 
Tényleg rég érzeti hiányt pótol és hivatalok, 
magánosok, intézetek, iparosok, kereskedők és 
általában bárki által legjobb eredménnyel hasz­
nálható és bármely könyvkereskedés utján 
vagy a^ szerzőnél 2 korona bolti áron beszerez­
hető. Ezen általános érdekű és közhasznú mű 
mielőbbi beszerzése és a könyvkereskedés utján 
vagy közvetlen a szerzőnél bárkinek a legme­
legebben ajánlhatjuk; miután kiadása korlátolt 
számú példányban történt és a készlet a mű 
kiváló becse és használhatósága folytán előre­
láthatólag rövid idő alatt kifogy. Végül fel­
említjük, hogy ezen kodifikált mű az 1906 
évi posta- és távirda rendeletek tára 3. számá­
val bezárólag van pótolva és kiigazítva.

Szerkesztői üzenetek.
Életre fel! Úgynevezett versében ez a 

két sor a legszebb: „Szeressük, ki -nékiink 
jobbat ád !“ — s „E nemzetet áldd meg Isten !“ 
De ez még nem elég az üdvösségre. Ha „jobb I

oldalú“ versekkel szolgál, szívesen látjuk ; de 
előbb — tanuljon ir.jg helyesen Írni.

fly. Kubányi Gyula, petrőci tanítónak 
általános megbotránkozást és fölháborodást keltő 
magaviseleté már méltó megrovásban részesült 
lapunk május 29-iki számának: Tüntető nép­
tanító c. közleményében. Mivel a bácsi espe- 
rességgel és a kir. tanfelügyelőség utján a 
vármegyei közigazgatási bizottsággal hivatalosan 
közölték a magyarellenes tanítónak és társainak 
esetét: várjuk el az ügy fejleményét. Hisszük, 
hogy a kellő megtorlás el nem marad.

H5RDETÉSEK.

Lakás változás.
Van szerencsém a n. é. közönség 

b. tudomására hozni, hogy eddigi la­
kásomat Bezdáni-ut 7. szám 
(volt Dévay-kert) alá helyeztem 
át, ahol mindennemű kárpitos és 
nyerges munkák a legpontosabb 
kiszolgálás mellett elfogadtatnak.

Tisztelettel

Schneider János
3—2 kárpitos és nyerges mester.

Haszonbérleti hirdetmény.
Az ómoravicai határban, a zom­

bori országút mellett, a kerényi földek­
kel határos 88 lánc (á 2000 □ öl)
jó termő földemet a következő 
3 (három) évre haszonbérbe ki­
adom.

Bővebb felvilágosítással készséggel 
szolgálok.

K. Nagy Sándor
•3—1 földbirtokos Ómoravica.

Meghívó.
Ezennel meghivatnak a sajkás- 

szén tiváni „Népbank“ részvénytársaság 
t. c. részvényesei a f. évi junius 
ho 18-án az intézet helyiségében 
megtartandó

rendkívüli közgyűlésre.
Tárgysorozat:

1. Az alapszabályok 11., 48. és 
49. §-ainak megváltoztatása a 692-1906. 
számú miniszteri rendelet értelmében.

2. Más indítványok.
Sajkásszentiván, 1906. május 31.

Igazgatóság.

1505/1906.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Csonoplya községben üresedésben 

levő és utólagos havi részletekben ki­
szolgáltatandó 800 korona évi fizetéssel 
javadalmazott lovasrendőri állásra pá­
lyázat hirdettetik és felhivatnak az ezen 
állást elnyerni óhajtók, hogy szabály- 
szerű minősitvényüket igazoló okmá­
nyokkal felszerelt kérvényeiket alulírott 
elöljáróságnál folyó évi junius hó 
15-ig nyújtsák be.

Csonoplyán, 1906. május 27-én.
Deák Andor, Hopping Adára,

jegyző. 3—1 biró. ♦
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Zombor, 1906. junius 1.

Mellyel közhírré teszem, hogy Dzsiuits 
Márk és társainak Kopping Ádám Csouopla 
község bírája és társai ellen Csonopla község 
határának tagosítása iránt folyamatba tett ügy­
ben a zombori kir. törvényszék mint úrbéri 
bíróság 5172/P. 1906. sz. a. kelt végzésével 
az előnyomozás és a volt úrbéres birtokok 
jelenlegi tulajdonosainak megszavaztatása vé­
gett kiküldetvén, e végből határnapul 1906. 
évi junius hó 28-ik (huszonnyolc) 
napjának d. e. 8 óráját Csonoplán a 
községházára kitűztem.

Értesítem egyben érdekelteket, hogy a 
szavazásra jogosítottak névjegyzéke a szavazás 
napját megelőzőleg 8 napon át a szokott hi 
vatalos órák alatt Csonoplán a községházán az 
érdekeltek által való megtekinthetésre nyitva 
tartatik s hogy az ellen észrevételeiket vagy 
kifogásaikat fenti határnapon a szavazás meg­
kezdése előtt a birói kiküldöttnél szóval vagy 
írásban előadhatják.

Értesítem még érdekelteket, hogy sza­
vazni személyesen vagy e célra különösen meg 
hatalmazott által és pedig közjegyzőileg hite 
Iesitett meghatalmazás alapján lehet, továbbá, 
hogy a gyámság vagy gondnokság alatt álló 
érdekeltek helyett a gyámok s illetve gond­
nokok, avagy az illetékes árvaszéli által kiren­
delt ügygondnok szavazhatnak s végül, hogy 
a meg nem jelenők vagy a szavazástól egyéb­
ként tartózkodók a tagosítást kívánókhoz csat- 
lakozottaknak fognak tekintetni.

Zomborban, 1906. évi május hó 26-án.
A kir. törvényszék.

Szondy Mátyás,
kir. (széki biró, mint kiküldött

írnok kerestetik.
Egy írnok, ki a községi 

jegyzői teendők minden ágá­
ban jártas, állandó alkalma­
zást nyerhet. -- Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

Eladó üzlet
Magyarkanizsán (18,000

lakossal) nagyobb vállalat 
miatt kézmű-, divatára- és 
bőrűzletemet, mely az itteni 
főtéren már 58 év óta egy 
helyen fennáll, és legélén­
kebb forgalomnak örvend, 
átadó. Bővebb felvilágo­
sítást nyújt

(Hesser (Soma
2—2 tulajdonos.

* h j ápolása. A hajhullás leggyakoribb 
okainak egyike, mint azt már a világ leghíresebb 
bőrgyógyászai is bebizonyították, a feibór korpa 

képződés. Ezen kellemetlen 
betegségben szenvedők a 
legrövidebb időn belül tel­
jesen megkopaszodnak, mi­
után a fejbőr korpa képző­
dés a hajíalajt meglazítja és 
• haj gyökereit kiszárítja.
‘ -ámtalmi hazai és külföldi 
-rvos ajánlja a „Petrolin 
hajszeszt“ és ezrekre menő 
elismerő levél bizonyítja, hogy 
néhányszor! használat után 
megszüntet mindennemű haj­

betegséget, meggátolja az őszülést és meglepő 
módon, elősegíti a haj újra növését. Vásárlásnál 
a fenti védjegyre tessék szigorúan ügyelni, 
Minden más e néven forgalomba hozott hajszesz 
csak silány, ártalmas utánzat. Kapható az egyediül 
készítőknél: Koráni és Wachsmann drogéria és 
c.osmeticai laboratórium, Szabadka.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására adni, hogy az 
egész idény alatt raktáron tartok

elsőrendű, érett

zombori juhtúrót
és ajánlok nagybani szállításra.

Kilója 1 kor. 20 fii.
Vidéki megrendelések gyorsan és 

pontosan eszközöltetnek és kicsinyben
is naponta kapható. 3—2

Továbbá ajánlok királyhalmi 
tavalyi rizlingi és kövidinka 
és baranyai finom asztali 
borokat zárt palackokban.

Naponta behűtőtt sör és szikviz, 
valamint friss aludttej is kapható.
Cukor kilója 70 fii.

Stb. Stb.

Őzt. Vörös Istvánná
juhtúró kiviteli üzlete és csemegekereskedés

Zombor, Posta-utca.

3—2

2708/tkvi 1906. szám

<Arverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a bezdáni 
kölcsönös segély zó egylet mint szövetkezet 
vég-robaj tatónak Győrfty Adámnó Vrutyák Éva 
végrehajtást szenvedő elleni 500 korona tőke- 
követeles és járulékai iránti végrehajtási ügyé 
ben a zombori kir. törvényszék területén lévő, 
Bezdáuban lek vő, a bezdáni 49. sz. beiéiben 
foglalt tiyőrfy Adámnó Wrutyák Éva nevén 
álló A. f 199 hr. 1014. ö. i. számú ház és 
107 □ öl heltelekre a G. 1. sorsz. a. Wrutyák 
Simon ifjabb javára bekebelezett élethosszig­
lani haszonélvezeti szolgalmi jog fenlartásával 
1980 koronában ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1906. évi junius 
hó 13-ik (tizenhárom) napján délelőtt 10 órakor 
bezdáu községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni log.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 u/0-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ábau 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. no­
vember hó 1-én 3333. szám alatt kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Zomborban, 1906. évi március hó 24-én.
A kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Rad Any,
kir. tszéki biró.

(Zombor, Basa-utca 1. sz. a gimnázium 
főbejáratával szemben) = ■ 

mindennap reggeli 5 
órától kezdve esti 6 
óráig a nagyközönség 

rendelkezésére áll.
Urak részére

mindennap délig, kedden és 
. * szombaton délután is. * .

Hölgyek részére
hétfőn, szerdán és pénteken 
délután 2 órától, diákok ré- 
. ‘ szére kedden délután. * .

Gőzfürdőjegy I kor. 
Kádfürdőjegy I K 20 fii. 

Diákjegy 40 fillér,
mely utóbbi csakis kedden d. u.

vehető igénybe. *—30
■■■■■" Telefon a fürdőben.

Á szépséget ápolni kell!
A legideálisabb kipróbált 
szépitőszer a BORDÁS-féle

Irén-créme,
Irén-szappan,
Irén-pouder

úgy szeplő, mint májfolt és 
— barna nyak ellen. =
Ára darabonként I kor.

Készíti BORDÁS JÁNOS gyógyszerész
JÁSZBERÉNYBEN.

FŐRAKTÁR ZOMBORRAN:

PEKÄNOVITS A.
szappangyárosnál. 10—5

ad 366. szám. 1906.

pályázati hirdetmény.
Doroszló község elöljárósága köz­

hírré^ teszi, hogy a vármegyei építészeti 
szabályrendelet 1. §-a értelmében a 
községi képviselőtestületnek 18/közgy. 
1906. számú határozata alapján a köz­
ség utcái és tereinek szabályozása, az 
uj építési vonalak megállapítása céljából 
szükséges munkálatok biztositandók. 
Ennélfogva felhivatnak azon mérnök 
urak, kik ezen munkálatok készítését 
elnyerni óhajtják, hogy ajánlataikat 
folyó évi junius hó 20-ig aluk 
irott elöljáróságnál nyújtsák be.

Doroszlón, 1906. május hó 26-án.
2—1 Községi elöljáróság.
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A magyar királyi államvasutak nyári
__________________ ÉRVÉNYES 1906. ÉVI MÁJUS HŐ 1-ÉTŐL.

Oda

gyorsv. szem. v.
Budapest—Zimony—Belgrád.

7.00
10.16

7.16
12.37

10.30 1.27 4.16
1 1.56 4.43

11.06 2.22 6.09
11.23 2.47 5.3611.37 3.07 5.66
11.51 3.27 6.17
12,03 3.43 6.34
12.20 4.03 6.55

szem. v. I szem. v.
1.55 
6.16

Vissza
gyorsv.

3.20“
6.36
6 48
7.10
7.26
7.42
7.66

8 37

szem. v.
ío.io—
4.22
5.30 
6.02
6.27 
7.06
7.27 
7.46 
8.13 
8.34

Oda

ind. BUDAPEST k. p. u." 
érk. SZABADKA 
ind. SZABADKA 

Csantavér 
Bács-Topolya 
Hegyes-Feketehegy 
Verbász 
O-Kér 
Kiszács 
ÚJVIDÉKérk.

1 szem. v. szem. V. gyorsv. szem. v. tv. sz. sz. gyorsv.
érk. 5.45 9 50 1.00 6.55 10.00ind. 11.60 5.05 9.51 1.52 6.37
éik. 10.58 7.23 9.39 1.26 £9.08 6.2610.26 6.53 1 12.68 8.18 I

10.02 6.31 9.07 12.33 7.31 5.64
9.31 6.02 1 12.04 5.37
9.06 637 8.39 11.45 5.21
8.41 6.13 I 11.19 5.04
8 21 4.54 I 11.03 4.49ind. 7.46 4SO 7.66 11.42 4.29

szem. v

10.60
11.13

szem. V.
T05
3.22 
3.36 
3.60 
4.05
4.17 
5.00 
5.25 
5.45 
6.16
6.30 
7.28 
7.42 
7.64
9.18
9.30

V. V. V. V. V. V.

szem. V,

11.30
11.46
12.00
12.13
12.28
12.40
2.02

tv. sz. sz.gyorsv szem. v SZ. V.

Szeged-Rókus—Szabadka—Pálya Vissza

ind. SZEGED-BOK. 
Büszke 
HOBGOS 
Királykáiéi" 
Paliéi’

érk. SZABADKA 
ind. SZABADKA 

Tavankut 
Bajmok 
Nemes-Milities 

érk. ZOMBOR
Prigl.-Szent-Iván
Szónta

érk. GOMBOS 
ind. EBDÖD 
érk. D'ÁLYA

szem. v. szem. gyorsv. szem. v. szem. v. sz. v. sz v.

9.41

8.46 
8,36 
8.14 
8.04 
7 56 
7.20 
7.09

10.64
10.40
10.28
10.16
10.06
9.64

2.62 
2.38 
2.25 
2.09 
1.58 
1.47 
1.00 

12.38 
12.21 
11.45 
11.30 
10,56 
10 37 
10.26 
9.17 
9.05

7.63
7.39
7.27
7.16 
7.05
6.55 
6.02 
5.29 
6.06
4.16
3.56

12.12
1167
11.44
1131
11.18
11.06
10.36
10.09
9.51
9.10
8.61
8.14
7.53
7.40
6.03
5.60

Vissza 
v.v.lv. V. j V. V

2.25
2.31
2.41
2.60
3.06
3.36
4.06
4.46
6,00
6.40
6.64
6.16
6.60
7.18

4.00
4.11
425
461
509
6.37
6-56
6.15 
6.25 
6.51 
6.57 
7.07
7.16
7.30
7.49 
8.10 
8.35
8.49
9.16
9.30 
9.45

10.10
10.81

7.22
7.32
7.45
8.10
8.26
8.54
9.12
9.31
9.41

1.15 
1.25
1.38
2.01
2.16
2.39 
2.56 
3.14
3.23 
351 
3 57 
4.07 
4.16 
4.30 
4.49 
5.12
5.37 
5.61 
609
6.23
6.38 
7.03

ind. BAJA érk.
Baja-száilásváros 
Vaskút 
Gara 
Figyica 
Sztanisics 
Gákova 
Nenadies

Szóim «.) {“•
■ Zombor-vásártér 

Fernbach-szállás 
Zsárkováe 
Ó-Sztapár 
Bresztováo 
Hódságh 
Parabuty 
Paraga

ind. GAJDOSBA érk.
Bulkesz
Petrovác-Glozsán
Futták

érk. ÚJVIDÉK ind.

8.53
8.46
8.31
8.10
7.55 
7.38 
7.14
6.55
6.46 
6.10 
6.03
5.54
5.46
5.32 
6.16 
4.48 
4.29 
4.08 
3.26 
3.12 
3.01 
232 
2.07

3.23
3.15 
2.59 
2.37 
2.17 
1.57 
1.28 
1.08

12.57 
11.20 
11.13 
11.04 
10.66 
10.42 
10.28 
10.02 
9.45 
9 25 
9.07 
8.65 
8.44
8.16 
7.61

6.50
6.42
626
6.00
5.35
5.12
4.40
4.16
4.05

7.00
6.52
6.41
6.32
6.15
5.51
5.21
4.43
4.10 
3 21 
3.06 
2.49
2.10
1.30

Kiskun-Halas—Bácsalmás—Rigyica Vissza
V. V. ! V. V.
3.50
4.03
4.20
4.37
4.68
5.26
5.48
5.56 
6.16 
6.36
6.49
6.57 
7.17 
7.29 
7.45

11.60 6.00
12.03 6.13
12.20 6.29
12.36 6.46
1.08 7-03
1.42 7.23
2.06 7.44
2.13 7.52
2.49 8.14
3.09 8.29
3.27 8.37
3.36 8.44
4.00 8.53
4.12 9.03
4.28 9.16

ind. "KIS-KÜN-U4.LAS 
Kopolya 
Fehértó 
Terézhalom 
Jankováe 
Mélykút 
Budies

íy mis
Madarász puszta 
Bácsmadaras 
Sanac puszta 
Katymar 
Legyen puszta 

érk. BIGVICA

érk.

ind.
érk.

ind.

1 v. V. V- V. V. V.
1_5.44 2.27 10.24

5.32 2.14 10.11
5.16 1.57 9.64
5.00 1.40 9.37
4.48 i 1.27 9.24
4.20 12.46 8.44
4.00 12.11 8.1E
3.51 12.00 8.04
3.41 11.21 7.29
3 26 11.01 7.09
3.18 10.51 6.59
3.11 10.34 6.42
3.00 10.21 6.29
2.49 9.58 6.08
2.35 9.40 5.50

Oda Ó-Becse—Uj vidék Viasza
sz. v. V. V. SZ. V. SZ. V, v. V.

Oda Szabadka—Baja Vissza
•*. V. I SZ. V. I sz. V.

4.50 10.35 “1.42", 7.05 i ind. 
5.25 
6.03 
6.09 
6.33

■7.07 12.48 4.00 #.lfi érk.

10.35 1.42 7.05
11.10 2.17 7.38
11.46 2.54 8.09
11.51 3.00 8.14
12.15 3.26 8.42
12.48 4.00 9.16

1 SZ. V. SZ. V. SZ. V. SZ. V.

SZABADKA érk. 
Csikéria
Bács-Almás
Almás
Bikity-Borsód 
BAIA ind.

8.08
7,35
7.13
6.58
6.33
5.56

12.48
12.16
11.55
11.40 
11.16
10.40

6.20
5.48
5.27
5.12 
4.47
4.12

10.28
9.52
9.22
9.06
8.38
7-52

Oda Szeged-Rókus—Zenta Vissza
sz. V. V. V. : 1 V. V. sz. V.
4.20 1.40 ind. SZEGED-EOKUS érk. •8.56 6.03

5 43440 2.04 Büszke ind. 8 364.57 2.22 érk. HOBGOS ind. 8.18 5 854.58 2.35 ind. HOBGOS érk. 7.57 5 085.16
5.42
6.0*
6.29

2.58
3.24
4.05
4.30 érk.

Bács-Martonos
O-Kanizsa
Adorján
ZENTA ind.

7.39
7.25
6 56 
6.30

4 60 
4.35 
4.07 
3.40

. Oda

érk.

SZ. V.

JEGYZET

Szabadka—Ó-Becse

SZABADKA
Békova
ZENTA
Ada
Mohol
Báos-Petrovoszelló
ÓBECSE

érk. J 

ind.

ind.

4.60
5.12
5.34
5.54 
6.09 
6,32 
6.41
6.54 
7.01 
7.25

9.45 !
10.11 j
10.31 I 
11.02 
11.18 
11.46 
11.54 
12.09

4.20
4.42
6.02
5.22
639
6.02
6.11
6.24

ind.

éri.

O-BEOSE
Báos-Földvár
Csurogh
Zsabiya
Goszpodince
Temerin
Járek

z, v.
érk.

1 12.13 6.25 ind. VASKAPU
1 12.40 6.49 érk. ÚJVIDÉK ", 1 V b

ind.
érk.
ind.

6.56
636
619
5.66 
5.29 
5.13
4.67 
4.43 
4.42 
4.17

12.43 
12.20 
11.53 
11.19 
10.46 
10.28
9.69
9.43 1 
9.42 j 
9.16 1

7.31
7.10 
6.53 
6.26
6.11 
6.55 
6-37 
5.23 
5.22 
5 00

Oda Újvidék—Vaskapu—Titel Vissza

6.87 5.10
7.00 5.37
7.05 5.38
7.31 6.07
7.42 6.19
7.67 6.39
8.11 6.58
8.24 7-16
8,37 7.30

ind. ÚJVIDÉK 
érk. VASKAPU 
ind. VASKAPU 

Káty
Tiszakálmánfalva 
Kovil-Szent-Iván 
V ilova—Gardinovoe 
Lók

érk. TITEL

1 V. V. SZ. V.
érk. 6 00 3.01
ind. 5.33 2.38
érk. 5.38 2.33

5.06 2.15
4.43 1.56
4.25 1.41
4.04 1.26
3.48 1.14

ind. 3.32 1.00 1

Oda Hegyes-Feketehegy—Palánka Vissza
Viasza v.ív. V. V. V. V.

V. V. SZ. V. 6.69 3.03 7.47
7.21 3.27 8.07

8.34 5.15 7.42 3.62 8.36
8.07 4.48 7.63 4.04 8.46
6.40 3.30 8.06 4.34 9,04
5.26 2.19 8.82 6.04 9.28
5.05 2.02 8.49 6.28 9.44
4.39 1.37 9.21 6.14 10.04
4.10 1.10 9.53 6.60 10.35

ind.

I óráiéi riggel í in 51 percig *ürjeií Ijjili ií5 talmi Hvár iitfttil nmk

HEGYES-FEKETEHEGY érk.
Teleeska 
Kula
Béla-puszta 
Torzsa
Deszpot-Szt-Iván—Pivniea 
Szilbás 
GAJDOSRA

érk. PALÁNKA , ind.

ayimln. I mmtrtnl lililüliszámi«Isfilí, ilibhiidaliik piáig ilalrllfilfsláolvmuáék.

V. V. 1 V. V. í V. V.

541 11.17 6.22
5.21 10.58 6.02
510 10.47 4.61
4.45 10.25 4.311
4.33 10.13 4.19
416 10.00 4.01
351 9.35 3.37
3.40 9.24 3.2rt
3.00 818 2.36
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Elismert jó minőségek.

ielltivás.
Siessünk az alkalmat megra­

gadni és 3-1

Beck Gábor Géza
női és férfi dlvatárúházában, a „Gólyához", 
Zombor, főutca, az ujtomplom mellett, 
az újonnan nagyobbitott és a mai kor igényeinek 
teljesen megfelelően berendezett üzletében lévő
nagy alkalmi vételének

megtekintését,
ahol nagy választékban kapható: 
Teljes női ruhára 7alo szövet 1'50 f. 
Teljes Éráéra válj Un 2125 f. 
LegjÉ mosó és latiul; 15 b sít.
Divat blúzselymek 99 f.
Divathírnél; 27 btél feljebb. 
Divat delainek 33 btél feljebb.
Nap- és esőernyők VSO-től félj.
Férfi nyakkendők 19 félj.

-á=© Orrtól ±.
Divat hímzett blúzok 149 krtól f.

Nagy választék:
Férfi és női kelengyékben.
V ászon és Schiffen
Blúz és pongyola, 
Ágy- és asztalterítők.
Aisoszoknyák,kötények
Fej- és zsebkendők,
Hői, férfi és gyermekharissyák.
Szőnyeg, paplan. 
Csipke- és szövetfliggönyők.

Ezen rendkívüli olcsó el- 
árusításra felhívja a cég a n.é. 
vásárló közönség figyelmét.
Mintagyöjtemények helyben és vidékre nagy 
választékban kívánatra ingyen s bementve.

Acetylen viláfiltáshoz:
Legjobb minőségű római darabos calciumcarbid 26 - K. 
Legjobb minőségű római szemcsés carbid 30 - K.

Árak 100 kg. tiszta súlyért, felnit csomagolási súly beszámítása nélkül, 
Ingyenes csomagolással, azonnali készfizetés vatry utánvét ellenében, 

pénztári engedmény és minden levonás nélkül.
Szállítunk legkitűnőbb rendszerű acety lenkészülékeket és teljes 

acetylen -világítási berendezéseket is legjobban.
W Állandó na^y raktár Budapesten. 1SS Gyors kiszolgálás.

SCHVARCZ JÓZSEF és TÁRSA
52—28 BUDAPEST, V , Váci-körűt 26/a.

8181. szám 
kig. 1908.

Pályázati hirdetmény.
A palán kai járáshoz tartozó Bulkeszi köz­

ségben elhalálozás folytán üresedésbe jött köz­
ségi jegyzői állásra pályázatot hirdetek. Pol­
lii vom tehát a pályázni óhajtókat, hogy az 
1883. évi 1. t c. 6 § a, illetve az 1900. évi 
XX. t. c 3. §-a értelmében felszerelt pályázati 
kérvényeiket alulírott főszolgabíróhoz folyó 
évi junius hó 26-áig annál is inkább 
nyújtsak be, mert a később érkező kérvényeket 
nem veszem figyelembe

Ezen állás javadalmazása:
1. készpénz fizetés havi elöleges részle­

tekben évi 1500 korona;
2 természetbeni szabad lakás s ahhoz 

tartozó udvar és házikert, melyek után az 
adókat a jegyző, az illetékegyenórtéket a köz­
ség fizeti;

3 27471600 Lold legelőtőld haszonélve 
zete, mely után az adókat a jegyző, az illeték­
egyenórtéket a község fizeti;

4 a bulkeszi 2. sz. tkvi betétben 1174. 
br. szám alatt felvett 560 Q öl területű le­
gelőföld haszonélvezete, mely után az adókat 
a jegyző, az illetékegyenértóket a község fizeti;

5. a kézbesítés és végrehajtás körüli 
teendőkért 400 korona készpénz fizetés, mely 
a községi pénztárból havi elöleges részletekben 
lószen fizetendő;

6. a magánmunkálatokért szabályrende 
letlieg szedhető dijak.

Palánkén, 1906. évi május hó 26-án.
Hipp Dezső,

790 szám.
1906.

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye hódsági já­

rásbeli Mi lilies községben lemondás 
folytán üresedésbe jött gyalogrendőri 
állásra pályázat hirdettetik.

Az állással egybekötött javadalom 
a községi pénztárból utólagosan havi 
egyenlő részletekben kifizetendő évi 480 
korona készpénz, a ruházatot a meg­
választandó rendőr, mig a felszerelést 
a község tartozik beszerezni, és a meg­
választandó rendőr nyugdijjárulékát a 
község fizeti.

Felhivatnak a pályázni szándéko­
zók, hogy az érvényben levő rendőr­
ségi szabályrendeletben előirt kellékekkel 
igazolt kérvényeiket 1906« évi jú­
nius hó 20-áig eme község elöl­
járóságnál annál is inkább nyújtsák be, 
mert későbben beérkezendő kérvény 
figyelembe vétetni nem fog.

Megjegyeztetik, hogy kiszolgált 
csendőrök előnyben fognak részesülni.

Militicsen, 1906. május 28-án.
Maár József, Lemli Mátyás,

jegyző 2—1 bíró.
főszolgabíró.
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Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és kőnyomdájából.


